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Vážení spoluobčané,přelom roku je časem, kdy se ohlížíme zpět, hodnotíme, co se podařilo, a pře-mýšlíme, co bychom v budoucnu mohli udělat ještě lépe. Ať už byl rok 2025 jakýkoli, nový rok 2026 nám všem přináší nové výzvy, nové příležitosti i novou energii.Přeji vám, aby byl tento rok plný šťastných okamžiků strávených s rodinou a přáteli, aby vám přinesl zdraví, pohodu a spokojenost. Ať máte dostatek síly čelit všem situacím, které život přinese, a odvahu pouš-tět se do nových projektů i snů, které máte na srdci.
CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2026Některé naše investiční záměry jsou již jen krůček od toho, aby se promě-nily ve skutečnost – chybí jim „pouze“ vydání stavebního povolení (rozšíření hřbitova, rekonstrukce hasičské zbroj-nice, hala pro stroje, techniku a mobi-liář). Ale v situaci, v níž se nachází stavební úřad ve Frýdlantu n. O. nás nečeká krůček, ale ještě pořádně velký krok. Přesto se na rok 2026 podařilo vysoutěžit čtyři stavby, jejichž reali-zace začne postupně již od ledna.• Podpůrná zídka podél místní komunikace k RD č.p. 195 (p. Jaro-

slava Machů) – předpoklad zahá-jení prací v lednu.• Lávka pro pěší přes Kamencový potok na Žukově – realizace začne v únoru.• Obnova místní komunikace k RD č.p. 527 (p. Jan Škulavík) – zahájení je plánováno na duben.• Chodník od hasičské zbrojnice po RD č.p. 2 (bývalé holičství) – stavba by měla začít také od dubna.V červenci by na stávající stavební ruch měla navázat také výstavba nové komunikace v budoucí zástavbě u Truhlářství LUTO, včetně pokládky kabelů a instalace stožárů veřejného osvětlení.Během letních prázdnin se počítá s instalací fotovoltaických elektrá-ren na střechách základní a mateřské školy, což přinese úspory i energetic-kou soběstačnost.Uzavřely se nebo jsou těsně před pod-pisem také nové smlouvy, mimo jiné na projektovou dokumentaci opravy břehu potoka u sokolovny a opravu břehu potoka od RD č.p. 141 (p. Jiří Halata) po RD č.p. 488 (p. Jana Tileč-ková) pomocí vrbového proutí – tzv. hatí.
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Slovo starosty

ÚVODNÍ 
SLOVOV době, kdy čtete tyto řádky už za sebou pravděpodobně starý rok zabouchl vrátka a na prahu přešlapuje rok nový. Přichází doba zamýšlení nad tím, co nám uplynulý rok dal a co nás naopak čeká letos. Zkusme se do budoucnosti dívat s opti-mismem. Věřme, že nás čeká spousta pozitivních věcí a nových zážitků, ať už na poli osobním, sportovním či kultur-ním. Naše spolky a organizace při-pravují i na letošní rok mnoho zajímavých akcí. A těšit se můžeme už na první měsíce roku, kdy budou plesy, Šibřinky, Cesta za Betlémskou hvězdou na vinohrádek a řada dalších.I letos vám chceme přinášet ve zpravodaji co nejobsáhlejší informace o dění v naší obci. Věříme, že si zde každý najde pro sebe něco zajímavého k přečtení.Milí spoluobčané,v novém roce vám přejeme lásku, štěstí, zdraví a také vel-kou dávku optimismu, protože s ním jde všechno líp.

Redakční rada
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Dění v obci

Dalším významným krokem bude zahájení projektu nové sportovní haly vedle základní školy. Současně se začne připravovat projektová dokumentace 4. stavby splaškové kanalizace od Vrchoviny až po místo napojení v Palkovicích u Restaurace pod Habešem.

SPOLEČNĚ ZVLÁDNEME 

DALŠÍ KROKČeká nás rok plný nových investic a pokračování již rozpracovaných projektů (chodník od ZŠ na dolní konec nebo chodník Vrchovina – léčebna). Těším se na vše, co nás čeká, a věřím, že společnými silami doká-

žeme psát další úspěšné kapitoly pří-běhu naší obce.Přeji vám všem krásný začátek nového roku – plný zdraví, ohledupl-nosti, tolerance a vzájemného pocho-pení.
Ing. Lukáš Halata,  

starosta obce

Pravidla pro poskytování individuálních dotací  
z rozpočtu obce Metylovice na rok 2026
ČLÁNEK I.
ZÁKLADNÍ USTANOVENÍÚčelem dotačního programu je sta-novení základních pravidel pro poskytování individuálních dotací a finančních darů z rozpočtu obce Metylovice, sjednocení postupů žada-telů a postupu poskytovatele dotace. 
1. Cíl dotačního programuCílem poskytnutí individuálních dotací a finančních darů je podpora fyzic-kým osobám a subjektům vyvíjejícím veřejně prospěšnou činnost na území obce Metylovice či ve prospěch občanů obce. Jedná se zpravidla o pravidelnou zájmovou činnost, jednorázové pro-jekty a činnosti ve smyslu podpory a rozvoje aktivit v obci. Dotace z roz-počtu obce Metylovice se poskytuji za účelem podpory celoroční činnosti, a to především dětí a mládeže, jedno-rázových aktivit jednotlivců, organi-zací či spolků, neziskového charakteru a volnočasových aktivit pro seniory a osoby se zdravotním postižením, jejichž činnost bezprostředně souvisí s obcí Metylovice. 
2. Právní předpisy a dokumentyNeinvestiční dotace (dále jen „dotace“) a finanční dary posky-tuje obec Metylovice (IČ 00535991) v souladu se schváleným rozpočtem obce, schváleným Programem roz-voje obce a v souladu s ustanovením § 9 ods.1 písm. h), resp. dle § 10a odst. 1 písm. b) zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územ-ních rozpočtů, v souladu s § 35 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb. O obcích, ve 

znění pozdějších předpisů, a dále se řídí zejména následujícími právními předpisy:• zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozděj-ších předpisů (dále jen „zákon o obcích“), • zákonem č. 250/2000 Sb., o roz-počtových pravidlech územních roz-počtů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 250/2000 Sb.“), • zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších před-pisů (dále jen „zákon o finanční kontrole“), • zákonem č. 563/1991 Sb., o účet-nictví, ve znění pozdějších před-pisů (dále jen „zákon o účetnictví“), 
Okruh žadatelůDotace a finanční dar může být poskytnut registrovaným sportov-ním klubům, občanským sdružením, neziskovým a jiným organizacím (dále jen „spolky“) a fyzickým oso-bám, které provádějí veřejně pro-spěšnou činnost (výchovná, kulturní, sportovní, volnočasové a společenské činnosti dětí, mládeže a dospělých, sociální a zdravotní) a to na jejich čin-nost nebo na podporu realizace jejich konkrétních projektů. Dále lze dotaci či finanční dar poskytnout i jiným příjemcům veřejných rozpočtů (např. hasičský sbor apod.). Předpokladem poskytnutí dotace nebo finančního daru je vyrovnání 

veškerých závazků vůči rozpočtu obce Metylovice, tedy i řádně a včas předložené vyúčtování jiné dotace poskytnuté žadateli z rozpočtu obce v předchozích letech včetně splnění všech dalších podmínek vázaných na danou jinou poskytnutou dotaci. 
3. Výše celkové částky určené na 

dotační program a výše dotacePlánovaný celkový objem finanč-ních prostředků vyčleněných v roz-počtu obce je 800 000,- Kč na dotace a 600 000 tisíc Kč na finanční dary pro rok 2026. Maximální výše dotace nebo finančního daru, kterou je možno poskytnout jednomu žadateli na jeden konkrétní projekt nebo na všechny realizované projekty činí maximálně 400.000,- Kč za rok. Obec si vyhrazuje právo upravit rozpočto-vým opatřením objem finančních pro-středků dle potřebnosti jednotlivých žádostí. Konečný objem prostředků bude stanoven Zastupitelstvem obce Metylovice.Vždy bude určena maximální výše dotace na podanou žádost. Výše dotace však bude zároveň činit z pra-vidla max. 60 % z následně prokáza-ných a doložených nákladů. V odů-vodněných výjimečných případech může zastupitelstvo obce poskytnout dotaci ve výši 100 % nákladů.Při posuzování výše dotace spol-kům bude brán zřetel na plnění kri-térií, jako jsou počet aktivních členů spolku, počet aktivních členů mlá-deže, počet registrovaných soutěž-ních družstev nebo jednotlivců, počet trenérů a vedoucích mládeže, četnost 
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aktivit členů spolků a jejich aktivní spolupráce s obcí.  Příjmy ve formě zisku, vytvořené v rámci projektu, je příjemce povinen vyčíslit v závěrečném vyúčtování rea-lizace projektu a o tuto část ponížit poskytnutou dotaci. 
4. Lokalizace poskytování dotací 

a finančních darů Podpořený projekt musí být realizo-ván na území obce Metylovice nebo ve prospěch občanů obce.
5. Předmět dotace a finančních 

darůFinanční prostředky vyčleněné v roz-počtu obce Metylovice na program musí být použité na účel, který si žadatel stanoví ve své žádosti a může se jednat např. o - nákup materiálu, služeb, vybavení drobným hmotným majetkem, jehož ocenění je nižší nebo rovno 80 tis. Kč, vybavení drobným nehmotným majetkem jehož ocenění je nižší nebo rovno 60 tis Kč, proná-jem prostor a techniky, nákup cen pro soutěžící, cestovné, startovné, mzdy a ostatní osobní náklady (dále jen OON), náklady na propagaci projektu max do výše 10 % poskytnuté dotace, další adekvátní náklady související s projektem, a to především v oblas-tech sportu, kultury, sociální oblasti a ostatních zájmových aktivit.Nestanoví-li smlouva o poskytnutí dotace či finančního daru jinak, lze dotaci či finanční dar použít na mzdy a OON maximálně do výše 30 % poskytnuté dotace.
6. Časový harmonogram realizace 

projektu a období pro čerpání 
dotaceČerpání dotace nebo finančního daru a realizace projektu musí spadat do období od 1.1.2026 do 31.12.2026. 

7. Platební podmínkyDotace bude příjemci poskytnuta na základě veřejnosprávní smlouvy o poskytnutí dotace a finanční dar na základě darovací smlouvy z rozpočtu obce Metylovice do 30 dnů ode dne uzavření veřejnosprávní či darovací smlouvy, a to bezhotovostním pře-vodem na účet příjemce dotace nebo finančního daru jednorázovou splát-

kou. Ve výjimečných případech může být dotace či finanční dar, při níz-kých přidělených částkách, poskyt-nut v hotovosti na pokladně úřadu Metylovice.
8. Neuznatelné výdaje projektuNeuznatelné výdaje projektu jsou výdaje, které nelze zahrnout do cel-kových nákladů projektu:• finanční leasing, nákup nemovi-tostí, půjčky, bankovní poplatky,• daně, pokuty, penále, občerstvení a pohoštění, výjimkou je pitný režim a stravování účastníků akce konané v přímé souvislosti s úče-lem projektu.• náklady prokazatelně nesouvisející s projektem.
9. Čerpání, vyúčtování a kontrola 

dotaceČerpání dotace, její vyúčtování a kon-trola budou realizovány za podmínek stanovených veřejnosprávní smlouvou o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Metylovice. Příjemce nesmí poskyto-vat finanční prostředky dotace jiným právnickým nebo fyzickým osobám, pokud se nejedná o úhradu spojenou s realizací činností, na které byly pro-středky dotace poskytnuty.Příjemce je povinen použít dotaci hos-podárně, efektivně a pouze na účel uvedený v podaném projektu a cito-vaný ve smlouvě a v souladu s pod-mínkami pro poskytnutí a čerpání dotace. Příjemce je povinen přijatou dotaci použít výhradně na financo-vání projektu nebo činnosti schvá-lené poskytovatelem, které realizuje vlastním jménem, na vlastní účet a na vlastní odpovědnost. Po ukončení realizace projektu zpra-cuje příjemce dotace závěrečnou zprávu a vyúčtování poskytnuté dotace a předloží je na účtárně obec-ního úřadu. Příjemce doloží finanční vyúčtování kopiemi prvotních dokladů a dalších dokladů, které se vztahují k poskytnuté dotaci. Náklady musí být účetně evidované, identifi-kovatelné, ověřitelné a podložené originálními dokumenty. Přidělená dotace musí být řádně proúčtována v účetnictví daného subjektu v sou-ladu se zákonem o účetnictví. 

Kontrolu čerpání dotace může posky-tovatel dotace provést podle zákona č. 320/2001 Sb., (dále jen „veřej-nosprávní kontrola“) za účelem ochrany veřejných prostředků před nehospodárným, neúčelným nebo neefektivním nakládáním s nimi, před porušováním právních předpisů při nakládání s nimi nebo před trest-nou činností.
10. Povinná publicitaŽadatel, který obdrží dotaci, se zava-zuje, že při propagaci podpořené akce bude uvádět obec Metylovice jako poskytovatele finančních prostředků na její realizaci a současně bude o své činnosti a aktivitách informovat veřejnost formou zasílání příspěvků do Informačního zpravodaje vydáva-ného obcí.Příjemce dotace souhlasí se zveřejně-ním údajů o poskytnutí dotace a závě-rečné zprávy.
ČLÁNEK II
PRAVIDLA PRO PŘEDKLÁDÁNÍ 
ŽÁDOSTÍ A PRŮBĚH DOTAČNÍHO 
ŘÍZENÍ

1. Vyhlášení dotačního programuVyhlášení dotačního programu bude realizováno zveřejněním na úřední desce a na webových stránkách obce Metylovice. 
2. Lhůta, způsob a místo podání 

žádostiŽádosti je možné podávat v období od 1.12.2025 do 31.10.2026, avšak na nejbližší zasedání zastupitelstva obce budou zařazeny jen ty žádosti, které budou fyzicky odevzdány na podatelně Obecního úřadu Metylo-vice, včetně žádostí doručených poš-tou nebo prostřednictvím datové schránky, nejpozději 14 kalendář-ních dní před konáním nejbližšího zasedání zastupitelstva obce. Uve-dená doba je nutná pro zpracování žádosti.Pro podání žádosti musí žadatel využít připravený formulář žádosti. Elektronický formulář žádosti je pří-lohou této výzvy a je k dispozici na webové adrese www.metylovice.cz, nebo je možné si ho vyžádat na obci. Vyplněný formulář spolu s přílohami 
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číslo 1/2026

žadatel odevzdá na podatelně obce Metylovice nebo odešle poštou na adresu: Obecní úřad Metylovice, 739 49 Metylovice 495, případně s využi-tím datové schránky.Žadatelům se předložené žádosti nevracejí. 
3. Náležitosti žádostiK žádosti o poskytnutí dotace žadatel povinně přiloží: 1. Kopii dokladu jednoznačně proka-zujícího právní subjektivitu žada-tele (např. stanovy, výpis z obchod-ního rejstříku, zřizovací listiny apod.).2. Kopii smlouvy o běžném účtu nebo kopii výpisu z účtu (k bankovnímu spojení uvedenému v žádosti).3. Doklad o oprávněnosti osoby jed-nat za právnickou osobu (např. jmenovací dekret, zápis o zvolení členů statutárního orgánu, plnou moc apod.).4. Kopie pracovní smlouvy, dohody o provedení práce nebo dohody o pracovní činnosti v případě, že 

žadatel bude z dotace hradit mzdy (platy), daně a odvody, dohody o pracovní činnosti a dohody o pro-vedení práce (postačuje dodat při vyúčtování dotace).5. V případě zastoupení plnou moc o zastoupení.6. V případě žádosti o dotaci na kon-krétní skupinu osob je nutné dolo-žit jmenný seznam dotčených osob.7. Kopie úplného výpisu vlastníků z obchodního rejstříku, pokud je žadatelem právnická osobaNepovinně může žadatel přiložit kopii výroční zprávy včetně účetních výkazů za předešlý kalendářní rok.Obec Metylovice si vyhrazuje právo vyžádat si další doplňující informace od žadatele, zejména ty, které smě-řují k posouzení účelnosti a hospo-dárnosti poskytnuté dotace, nebo k posouzení žadatele.
4. Řízení o poskytnutí dotace nebo 

finančního daruO poskytnutí dotace nebo finančního daru (včetně její maximální výše) 

rozhodne Zastupitelstvo obce Mety-lovice. Na poskytnutí dotace nebo finančního daru v rámci tohoto dotač-ního programu není právní nárok. Obec Metylovice si vyhrazuje právo dotační program zrušit.Informace o výsledku řízení spolu s informacemi o stavu žádosti žadatel získá na obci Metylovice a internetových stránkách obce. S úspěšnými žadateli bude uzavřena veřejnosprávní smlouva o poskyt-nutí dotace z rozpočtu obce Metylo-vice. Finanční dary jsou poskytovány na základě darovacích smluv podle zákona (občanský zákoník).
Přílohy:1. Formulář Žádosti o poskytnutí individuální dotace2. Formulář Finanční vypořádání dotace3. Vzor Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu obce MetyloviceTato pravidla schválilo Zastupitelstvo obce Metylovice na své schůzi konané dne 25.11.2025.

Pravidla pro poskytování finančních darů na pomoc  
seniorům z rozpočtu obce Metylovice na rok 2026
ČLÁNEK 1
VŠEOBECNÁ USTANOVENÍ1. Pravidla pro poskytování finanč-ních darů na pomoc seniorům z rozpočtu obce Metylovice schva-luje Zastupitelstvo obce Metylovice každoročně svým usnesením. 2. Za realizaci těchto pravidel je odpo-vědný Obecní úřad Metylovice. 
ČLÁNEK 2
OBECNÁ ZÁVAZNÁ PRAVIDLA1. Finanční dar na pomoc seniorům, se poskytuje trvale hlášeným oso-bám v obci Metylovice, od dosaže-ného věku 70 let. 2. Finanční příspěvky budou poskyt-nuty osobám, kteří splní následu-jící podmínky: a) v souladu s aktuálně platnou vyhláškou obce řádně, včas a ve správné výši uhradí poplatek za komunální odpad, 

b) u žadatele o finanční příspěvek není evidován žádný dluh vůči OÚ Metylovice. 3. Pokud žadatel nesplní některou z podmínek uvedených v předcho-zím bodě, nebude mu příspěvek poskytnut. 4. Finanční dar na pomoc seniorům se poskytuje na základě žádosti, kte-rou je možné obdržet na OÚ Mety-lovice. 5. Finanční dar na pomoc seniorům není převoditelný na jinou osobu nebo právní subjekt. 
ČLÁNEK 3
VÝŠE DARU1. Výše daru na příslušný kalendářní rok určuje svým usnesením Zastu-pitelstvo obce Metylovice. Toto usnesení je vždy součástí zápisu z veřejného zasedání zastupitel-stva.

2. Obec Metylovice poskytne žadate-lům, při splnění obecně závazných pravidel těchto zásad finanční dar v roce 2026 ve výši 600,- Kč na základě vyplněné a podepsané žádosti.3. Nárok na finanční dar je jednorá-zový. V případě nedočerpání limitu, nebude tento rozdíl finančního daru žadateli v příslušném kalen-dářním roce již vyplacen.
ČLÁNEK 4
ZPŮSOB PROPLACENÍ1. Peněžní prostředky jsou vypláceny v hotovosti na pokladně OÚ. 
ČLÁNEK 5
ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ1. Pravidla schválilo zastupitelstvo obce dne 25. 11. 2025. 2. Pravidla nabývají platnosti a účin-nosti dnem 1. 1. 2026. 
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Po úspěšné modernizaci našla místní knihovna  
své místo jako živé kulturní centrum naší obce Naše knihovna nabízí nejen bohatý výběr knih pro všechny generace, ale také příjemné prostředí k setkávání, odpočinku i inspiraci. Moderní interiér se snoubí s útulnou atmo-sférou, kde si můžete vychutnat šálek kávy nebo čaje, posedět s přáteli a objevit nové příběhy. Knihovna se tak stala prostorem, kde se spojuje vzdělávání, kultura i společen-ský život – místem, kam se lidé rádi vracejí.V roce 2025 se knižní font obohatil o mnoho knižních novinek. Dveře knihovny v Mety-lovicích jsou otevřené pro všechny občany. Přijďte si vybrat tu svou knihu.Otevřeno máme: v úterý od 8.00 do 11.00, ve čtvrtek od 15.00 do 17.00Registrační poplatek na rok 2026 je 50,- Kč.

Ilona Sasynová

Úspěšný rok v naší knihovněDne 31. 11. 2024 byla naše knihovna v Metylovicích po rekonstrukci slav-nostně znovuotevřena. Kromě tra-dičního odpoledního provozu jsme poprvé spustili také dopolední pro-gram, který si rychle našel své místo v komunitě. Dopoledne patří pře-devším rodičům s předškolkovými dětmi, které zde společně tráví čas, poznávají nové kamarády a objevují kouzelný svět knih.Knihovna se zapojila do projektu S knížkou do života, díky němuž jsme při tematických setkáních mohli dětem rozdávat krásné balíčky s knihami. 

Během roku jsme prožili opravdu pestrou paletu aktivit: slavili jsme Vánoce, hráli si s autíčky, užili si něko-lik pohádkových knihoven, poznávali svět žabek i dalších zvířátek, přivítali Velikonoce, stali se černokněžníky a čarodějnicemi, tvořili jsme v květi-nové knihovně, věnovali se včelkám, vyráběli prázdninové deníky, obdivo-vali barvy podzimu a báli se strašidel.Mnoho nově přistěhovaných rodičů zde našlo své první známé, a i děti navázaly nová přátelství. Některé 

z nich dokonce letos v září nastoupily do školky už jako kamarádi a tuto velkou životní udá-lost jsme náležitě oslavili. Každý malý školkáček dostal medaili a drobný dáreček.V knihovně jsme přivítali také děti z mateřské školy, které si prohlédly prostory a odnesly si pracovní listy. Navštívili nás i prvňáčci, pro které jsme připravili kreativní tvoření a pasování na čtenáře. Malí čtenáři předvedli své dovednosti přečtením básničky a za odměnu získali krás-nou medaili s logem koníka a malé dárečky. Od září začala knihovnu pravidelně navštěvovat i družina. Pro děti je vždy připravená hezká kniha a také tvoření. Velkým zážitkem pro všechny bylo autorské čtení Jana Tkáče z knihy 
Kroniky beskydských draků. Autor 

poutavě vyprávěl o tajemných bytos-tech Beskyd, přečetl úryvek z dru-hého dílu Tajemství ztracené kro-
niky a pro děti si připravil soutěže i odměny v podobě drakomyšek. Na závěr nechyběla možnost nechat si knihy podepsat.Kamila Hyšplerová ve spolupráci s knihovnou pořádala řadu krea-tivních dílen. Tvořily se například záložky do knih, malovaly se hrnečky, vyráběly vánoční ozdoby a nahlédli jsme i do kožedělné tradice naší obce návštěvou muzea Kožane město a tvo-řením kožených náramků.Děkujeme moc našim čtenářům. Děkujeme obecnímu úřadu a jeho zaměstnancům za jejich vstřícnost a ochotu. Do dalšího období vstu-pujeme s radostí a spoustou nových nápadů. Budeme moc rádi, když nás budete nadále navštěvovat a spolu s námi tvořit živé a přátelské místo pro setkávání. Těšíme se na vás v knihovně.

Lucie Nováčková
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Obec informuje

Poplatky v roce 2026 
POPLATEK ZA ODPAD

-  trvale bydlící 600,- Kč/osoba.Platí každý občan s trvalým pobytem na území obce Metylovice, bez rozdílu věku.Splatnost poplatku: 31. 03. 2026
- majitelé rekreačních objektů 

a neobydlených domů 600,- Kč/objekt.Platí každý majitel chaty nebo neoby-dleného domu, ve kterém není nikdo přihlášen k trvalému pobytu.Splatnost poplatku: 31. 03. 2026

POPLATEK ZA PSA- za prvního   100,- Kč- za každého dalšího 200,- Kč.Platí držitel psa staršího 3 měsíce.Splatnost poplatku: 30. 04. 2026Všechny poplatky lze zaplatit hotově nebo platební kartou v pokladně obecního úřadu. Platit můžete i převodem na ban-kovní úče obce Metylovice č. 27-3599820227/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo domu nebo chaty.
Cena vodného a stočného na rok 2026Na základě usnesení představenstva společnosti Severomoravské vodo-vody a kanalizace Ostrava a.s., byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného a stočného s účinností 
od 1. ledna 2026 takto:

Voda pitná (vodné)66,15 Kč/m3 (bez DPH) 74,09 Kč/m3 (vč. 12 % DPH)

voda odvedená (stočné)62,48 Kč/m3 (bez DPH) 69,98 Kč/m3 (vč. 12 % DPH)

Upozornění k zimní údržbě  
místních komunikacíObecní úřad Metylovice upozorňuje občany, aby nyní v zimním období neparkovali své osobní automobily na okraji místních komunikací nebo celodenně neodstavovali svá auta na parkovištích před školou, obecním úřadem či sokolovnou. Tato vozidla pak tvoří překážku zaměstnancům obce při odklízení sněhu z těchto parkovišť a omezují pracovníky zimní údržby, kteří se starají o to, aby všechny obecní cesty byly, pokud možno včas a v celém úseku sjízdné.

Termíny  
plánovaných 
plesů v roce 
202631. 01. 2026  Hasičský ples14. 02. 2026 Fotbalový ples21. 02. 2026 Dětský ples28. 02. 2026 ŠibřinkyVšechny plesy se konají v soko-lovně v Metylovicích.

Rozpis svozu 

komunálního  
odpadu v r. 2026 

- každou lichou středu

LEDEN 3 17 31
ÚNOR 14 28
BŘEZEN 13 27
DUBEN 10 24
KVĚTEN 8 22
ČERVEN 5 19
ČERVENEC 3 17 31
SRPEN 14 28
ZÁŘÍ 11 25
ŘÍJEN 9 23
LISTOPAD 6 20
PROSINEC 4 18
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 15. 7. 2025Přítomno: 9 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, Bc. Jana MurkováZastupitelstvo obce Metylovice ur-čuje ověřovateli zápisu paní Renatu Spustovou a pana Jaroslava Svolin-ského.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje pronájem části obecního pozemku parc. č. 2105/2 v k.ú. Metylovice manželům Balogho-vým. 

Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylo-vice schvaluje Nájemní smlouvu s panem Mikulášem a Janou Balogh na pronájem části obec-ního pozemku parc. č. 2105/2 v k.ú. Metylovice v rozsahu cca 30 m2, při nájemném 500 Kč/rok, po dobu 5 let, viz příloha č. 3 a pověřuje starostu obce k pod-pisu této smlouvy. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje podpis Koncesní smlouvy v rámci koncesního řízení pro „Výběr provozovatele kanalizace obce Metylovice“ se společností Severomoravské vodovody a kana-lizace Ostrava a.s., sídlo: 28. října 1235/169, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava, IČ: 45193665 (SmVaK) a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy s vybraným dodavatelem. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dodatek č. 1 smlouvy o dílo s firmou Porr a.s. na reali-zaci akce oprava MK Pavel Halata, U hřiště, viz příloha č. 5. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Dům s byty 

zvláštního určení Metylovice-pro-jektová dokumentace“ dle § 10a odst. 5 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územ-ních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice pověřuje starostu obce k podpisu Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Dům s byty zvláštního určení Metylo-vice-projektová dokumentace“ dle § 10a odst. 5 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění poz-dějších předpisů, viz příloha č. 6. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje uzavření Smlouvy s Moravskoslezským krajem a Koordinátorem ODIS s.r.o. o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 417 928 Kč na úhradu nerealizovaných výnosů z jízd-ného (protarifovací ztráty) v zóně č. 470 Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS na kalendářní rok 2025. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice pověřuje starostu obce k podpisu Smlouvy s Moravskoslezským krajem a Koordinátorem ODIS s.r.o. o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 417 928 Kč na úhradu nerealizovaných výnosů z jízdného (protarifovací ztráty) v zóně č. 470 Integrovaného dopravního systému Moravsko-slezského kraje ODIS na kalen-dářní rok 2025, viz příloha č. 7. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věc-ného břemene – služebnosti se společností ČEZ Distribuce, a.s. na zřízení přeložky přípojky NN 0,4 kV v obci Metylovice, č.p. 69, pře-

ložka NNv do NNk, viz příloha č. 8 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti s Ředitelstvím silnic a dálnic s.p. na zřízení a provozování ochran-ného oplocení v rámci projektu „Silnice I/56 Frýdek-Místek – Ost-ravice, oplocení PK“, viz příloha č. 9 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o poradenské činnosti se společností INNOVA Int. s.r.o., (sídlo: Nádražní 923/118, 702 00 Ostrava – Moravská Ost-rava, IČ: 27857255) na zpracování žádosti o dotaci z programu Mini-sterstva pro místní rozvoj – ŽIVEL 1 - Obnova obecního a krajského majetku po krizových stavech, na projekt – Povodňové škody – Metylovice, viz příloha č. 10 a pověřuje starostu obce k pod-pisu této smlouvy. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice vybírá společnost INNOVA Int. s.r.o., (sídlo: Nádražní 923/118, 702 00 Ostrava – Moravská Ost-rava, IČ: 27857255) jako zpraco-vatele žádosti o dotaci ze Státního fondu podpory investic, programu Dostupné nájemní bydlení na projekt – Dům s byty zvláštního určení Metylovice. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o poradenské činnosti se společností INNOVA Int. s.r.o., (sídlo: Nádražní 923/118, 702 00 Ostrava – Moravská Ostrava, IČ: 27857255) na zpracování žádosti o dotaci ze Státního fondu pod-pory investic, programu Dostupné nájemní bydlení na projekt – Dům 

Zasedání Zastupitelstva obce Metylovice
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číslo 1/2026

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 17. 9. 2025Přítomno: 9 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, Ing. Miroslav KonečnýZastupitelstvo obce Metylovice ur-čuje ověřovateli zápisu pana Aleše Veličku a pana Jakuba Farného.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice vybírá zhotovitele – společnost MAKOS a.s. na realizaci stavby „Lávka pro pěší přes Kamencový potok v obci Metylovice“. 

Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se spo-lečností MAKOS a.s. na reali-zaci stavby „Lávka pro pěší přes Kamencový potok v obci Metylo-vice“ za cenu 4 993 237, 94 Kč bez DPH, viz příloha č. 3 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Kupní smlouva s Lesy ČR, s.p. na koupi pozemku parc. č. 2207 v k.ú. Metylovice, viz pří-loha č. 4 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr odprodeje části obecního pozemku parc. č. 330/5 v k.ú. Metylovice o výměře cca 30 m2. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr pronájmu obec-ních pozemků parc. č. 750/1 a 750/2 v k.ú. Metylovice. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo s Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s. na projektovou a inženýrskou činnost Kanalizační přípojky v obci Metylovice, viz pří-loha č. 5 a pověřuje starostu obce k jeho podpisu.
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věc-ného břemene – služebnosti se společností ČEZ Distribuce, a.s. na zřízení podzemního kabelového vedení NN – Metylovice, č.parc. 537, 4xOM, NNk, viz příloha č. 6 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu se společností ČEZ Distribuce, a.s. na realizaci přeložky přípojky k budově Mety-lovice č.p. 392, viz příloha č. 7 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 7/2025, viz příloha č. 8. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje opravu zídky za domy č.p. 152 a č.p. 405 firmou Kon-struktial s.r.o. za cenu 703 711, 81 Kč. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice 
vzalo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 6/2025 ze dne 15. 7. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí zprávy výborů.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí výzvu občanům – příprava nového územního plánu obce Metylovice.

s byty zvláštního určení Metylovice, viz příloha č. 11 a pověřuje starostu obce k podpisu této smlouvy. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věc-ného břemene – služebnosti se společností ČEZ Distribuce, a.s. na zřízení zemní kabelové přípojky NN 0,4 kV – K_Metylovice, č. parc. 709/7, NNv, NNk, viz příloha č. 12 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Směrnici obce Metylo-vice k zadávání veřejných zakázek malého rozsahu č. 1/2025, viz pří-loha č. 13. 

Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuálních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz příloha č. 14. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 6/2025, viz příloha č. 15. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení věc-ného břemene – služebnosti se společností ČEZ Distribuce, a.s. na zřízení zemní kabelové přípojky NN 0,4 kV – K_Metylovice, č. parc. 525/69, NNk, viz příloha č. 17 

a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice 
vzalo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 5/2025 ze dne 17. 6. 2025, viz pří-loha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice vzalo na vědomí zprávy výborů.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí průběh a výsledek koncesního řízení – viz příloha č. 4 – Protokol o posouzení a hodnocení nabídek.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí Rozbor hospoda-ření obce Metylovice za 1. pololetí 2025 (příloha č. 16).
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Jak funguje obec 

Jak funguje obec – ODPADY 2O odpadech jsem psal už několikrát. Již několik let se snaží členské státy EU nastoupit na cestu tzv. recyklační ekonomiky. Někdy se jí říká cirkulační ekonomika nebo také oběhové hospo-dářství.Na místo toho, abychom stále těžili a vytvářeli nové suroviny a po spo-třebě je vyhodili na skládku, znehod-nocené, zničené či opotřebované věci znovu přetvoříme v nový produkt. Jedním z řešení problematiky opadů se zdály být spalovny, kde na první pohled nový produkt nevzniká, jen se likviduje. Ale spalováním vzniká teplo. Dochází tak k energetickému využití odpadů. Tato cesta ovšem není úplně efektivní. Teplo putuje potru-bím na dlouhé vzdálenosti a po cestě se pochopitelně částečně ztrácí. Příz-nivci spaloven rovněž nejsou obyva-telé míst, kde by měly být postaveny. Byť samotné spalování už nesmrdí, tak svoz odpadů z celého kraje před-stavuje poměrně velkou zátěž pro okolní komunikace a zplodiny z desí-tek či stovek těžkých nákladních vozů denně. Reakce lidí je proto pochopi-telná. Co zbývá? Pokud nechceme mít znovu za obcemi rozlehlé skládky, které by měly nekonečnou kapacitu a byly stále větší a větší, je tu prakticky jediná cesta – recyklace. Vzniknou či již existují menší zařízení, která jsou schopna z plastů, skla či papíru aj. připravit výrobní surovinu, která se pak v dalším výrobním pod-niku znovu změní v užitečný produkt.   Protože je skládkování stále tou nej-levnější metodou likvidace odpadů a dlouho by pravděpodobně ještě byla, evropská, potažmo česká legislativa, skládkování reguluje. Stejně jako reguluje spotřebu cigaret, alkoholu apod. A reguluje je pochopitelně zvý-šením nákladů na skládkování. Kromě částky, kterou obce a lidé hradí za samotné uložení na skládku vlast-níkovi skládky, a odvozu na skládku 

přepravní společnosti, stanovil stát svůj vlastní poplatek za uložení na skládku. Stát požaduje za 1 tunu 
odpadu uloženého na skládce 
poplatek 500 Kč. A tento poplatek každý rok zvyšuje tak, aby se sklád-kování nevyplatilo. V roce 2030 to bude 800,- Kč. To ještě není tak hrozné. Jenomže každý rok se snižuje množství odpadu, které za tuto cenu lze uložit. Nyní za tuto cenu může obec uložit 170 kg směs-ného odpadu na občana a rok. V pří-padě Metylovic je to 306 tun. Každá tuna navíc už stojí 1250 korun. V roce 
2026 budeme za každou tunu navíc 
platit 1800 korun a maximum bude 270 tun/rok. A každý rok bude moci naše obec na skládku za nižší sazbu odvést méně a méně odpadu… Tím dochází každý rok ke zvyšování nákladů na skládkování. A to velmi výrazně.  Aktuální odpadový systém je nasta-ven solidárně. Tak, že všichni platí stejně, a nezáleží na tom, jestli vypro-dukuje 100 kg směsného odpadu, a usilovně třídí, nebo netřídí vůbec a vyprodukuje 300 kg směsného odpadu. Je to zcela běžný systém, který je zaveden ve většině obcí v České republice.Ale vzhledem k tomu, že skládkování bude stát čím dále více, mnoho obcí už systém změnilo na tzv. motivační, nebo bonusový. Každá popelnice je označena čipem a při každém svozu je svozovým vozi-dlem zvážena. A vzniká tak poměrně přesná evidence, kdo kolik směsného odpadu vyhodí.  Odpůrci takého systému mohou namí-tat, že to může určitou skupinu oby-vatel motivovat nikoliv k vyšší míře třídění, ale k zakládání černých sklá-dek a v obci se budou znovu objevovat tzv. padoly, jak je mnozí z nás ještě pamatují. Padoly byla místa nedaleko domu, kam se házely plechovky, staré láhve, popel atd.  

Pro rok 2026 byl zachován poplatek za odpady ve stejné výši jako nyní – tedy 600,- Kč na osobu. Částečně i proto, že nám z minulých let vznikl drobný přeplatek, který bude v roce 2026 rozpuštěn, aby byl odpadový rozpočet nadále vyrovnaný.   Z aktuálních výpočtů v letošním roce a předpokládaných výdajů na směsné odpady v roce 2027 však vyplývá, že se obec dostane do schodku, který již nebude možné dorovnat úsporami z minulých let a může dojít ke zvýšení poplatku za odpad o 200–250 korun. Nebude se tak jednat o dramatickou částku. Ale pro čtyřčlennou rodinu to může představovat 800–1000 korun ročně navíc. Někomu to nemusí při-jít moc, někdo však může tyto pro-středky skutečně postrádat. 
Co myslíte, jaké je nejlepší řešení? Měli bychom se všichni pokusit více třídit odpad a minimalizovat házení odpadů do plechový popelnic a poku-sit se společně zachovat co nejnižší poplatek pro všechny? Nebo začít vážit popelnice a bonifikovat ty, kteří vyprodukují směsného odpadu méně? Nebo tomu všemu nechat volný prů-běh a poplatky pro všechny měnit podle toho, jak to vyjde? Pokud byste měli chuť nám na toto téma napsat svůj názor, nebo pokud jste u svých známých či příbuzných v jiných obcích zaznamenali sys-tém odpadové hospodářství, který vám přišel zajímavý, napište nám:  mistostarosta@metylovice.cz

Bc. David Hyšpler, místostarosta
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ZŠ Mjr. Ambrože Bílka a MŠ Metylovice

Etické dílny Etické dílny jsou certifikované a sys-tematické programy primární pre-vence určené pro žáky 1.–9. ročníku základních škol (včetně odpovída-jících stupňů gymnázií) i pro děti předškolního věku z mateřských škol. Nabízejí širokou škálu témat – specificky i nespecificky zaměře-ných, z nichž si školy volí podle svých potřeb nebo na základě doporučení lektorů.V letošním školním roce využila i naše škola jejich nabídku certi-fikovaných programů všeobecné primární prevence. Programy byly zaměřeny na rozvoj mezilidských vztahů, empatie a emoční stability u dětí mladšího školního věku a pro-běhly v 1., 2., 4. a 5. třídě.Žáci prostřednictvím her, scének, diskusí či příběhů rozvíjeli schopnost rozpoznat a pojmenovat emoce, vní-mat pocity druhých, spolupracovat a řešit obtížné situace s respektem. Témata byla přizpůsobena věku dětí – mladší se soustředili na kamarád-

ství, trpělivost a spolupráci, starší na asertivní chování, sebereflexi a zvlá-dání emocí.Programy dětem pomohly lépe poro-zumět sobě i druhým a uvědomit si, že vzájemný respekt, ohleduplnost a spolupráce jsou základem dobrých 

vztahů nejen ve třídě a vůči učitelům, ale i v běžném životě mimo školu.Děkujeme paní lektorce Eleně Gra-mel za kvalitně připravené a citlivě vedené programy.
lic. Michaela Sečkár

Podané ruce  
– CANISTERAPIE Dne 3. října 2025 nás v družince ve 2. a 3. oddělení navštívili pejsci Cherry a Kori, kteří pomáhají k fyzické, psy-chosomatické, psychické a sociální pohodě lidí. Podporují začlenění osob s handicapem do společnosti. Chova-telky nám přiblížily činnost a důle-žitost pejsků v jejich výcviku. Dále nás seznámily s organizací "Podané ruce".  Předvedli nám mnoho úžas-ných dovedností např.: sedni lehni, zatancuj, prolez tunelem, najdi piš-kotek, udělej kolo, přeskoky přes pře-kážky, do kterých byly zapojeny i děti. Všichni jsem si to hodně užili, budeme dlouho na ně vzpomínat a moc jim děkujeme.

ŠD lic. Lucie Šigutová,  
Mgr. Viktorie Klusová
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V zdravém těle zdravý duch Pod tímto heslem se nesly sportovní aktivity, které pro děti připravila paní fyzioterapeutka Lucie Chlubnová. Žáci si vyzkoušeli různé hry a cvičení s míčem, při kterých rozvíjeli obrat-nost, spolupráci i radost z pohybu. Děti nadšeně soutěžily, podporovaly se navzájem a ukázaly, že pohyb může být nejen zdravý, ale i zábavný.

Děkujeme paní Chlubnové za pestré sportovní odpoledne plné energie a dobré nálady.
Mgr. Lucie Bordovská, 

 lic. Lucie Šigutová, 
 Mgr. Viktorie Klusová

Vychovatelky ŠD

DrakiádaPočasí nám přálo – vítr foukal tak akorát, sluníčko se občas scho-valo za mrak, ale dobrá nálada zůstala po celé odpoledne. Děti měly nejrůznější draky – od kou-pených až po ty vlastnoručně vyrobené z družiny. Nad hlavami nám tak poletovali draci všech barev, tvarů i velikostí – někteří s dlouhými ocásky, jiní s legrač-ními obličeji. Bylo to krásné pod-zimní odpoledne.
Vychovatelky ŠD

Podzimní návštěva moštárny dětí z mateřské školy Děti z předškolní třídy naší mateřské školy navštívily v říjnu místní moš-tárnu, kde je čekal pestrý a naučný program. Nejprve se společně sezná-mily s tím, jak jablko roste, jaké pod-mínky k tomu potřebuje a jakou dlou-hou cestu urazí, než se z něj stane sladký mošt. Pomocí obrázků a jed-

noduchého výkladu se děti dozvěděly mnoho zajímavostí o ovocných sadech i o tom, proč je důležité o stromy pečovat. A také se seznámily s pří-stroji, které se používají k moštování.Poté se přesunuly přímo k výrobě moštu. Dva zkušení pracovníci moš-

tárny jim krok za krokem ukázali celý proces moštování – od mytí a drcení jablek až po lisování a stáčení hoto-vého moštu. Děti se zaujetím sledo-valy stroje při práci a ptaly se na vše, co je zajímalo. Pracovníci moštárny jim ochotně vysvětlili, jak jednotlivé fáze probíhají a proč je důležité pou-žívat kvalitní ovoce. Na závěr exkurze čekala děti sladká tečka – ochut-návka čerstvě vylisovaného jableč-ného moštu. Nápoj měl krásnou vůni a přírodní chuť, kterou si děti velmi pochvalovaly. Návštěva moštárny tak byla nejen zábavná, ale i poučná, a dětem přiblížila cestu jablka z pří-rody až do skleničky. 
Učitelky třídy Sluníčko



13

číslo 1/2026

Klub seniorů zájezd  Ve středu 19. listopadu jsme se spo-lečně vydali na zájezd do Hornického muzea Landek v Ostravě. Cesta pro-běhla v příjemné atmosféře a všichni jsme se těšili co nás čeká dále. Po 
příjezdu do areálu nás přivítalo sice slunce, ale chladno. Průvodce nás provedl bohatou historii hornických záchranářů. Měli jsme možnost se podívat i do podzemí a vidět, jak 

náročná byla práce horníků v minu-losti. Výklad byl poutavý, doplněný zajímavými příběhy i ukázkami vybavení. Někteří vzpomínali na mladé roky, kdy hornické řemeslo bylo běžnou součásti mnoha rodin. Po prohlídce jsme si dopřáli dobrý oběd v restauraci Ondráš ve Sviadnově. Výlet se vydařil na jedničku. Těšíme se na další podobné akce a všem, kteří se na organizaci, podíleli patří podě-kování.  Milí spoluobčané, do nového roku vám všem přejeme štěstí, zdraví a pohodu. 
Běla Mačejovská

Spolky

Český zahrádkářský svaz MetyloviceV loňském roce 2025 to u místních zahrádkářů opět žilo a měli velice na pilno. Již z kraje nového roku 10. 1. 2025 uskutečnili zahrádkáři v areálu Zdravé-zahrádky druhý roč-ník Cesty za betlémskou hvězdou na vinohrádek. Celá akce se povedla, Počasí bylo příjemně zimní a všichni jsme se skvěle bavili. Nadále pokračují práce na rekon-strukci moštárny, které neberou konce. Chystá se oprava lisu a drtiče ovoce, které za své léta pomalu doslu-hují.V březnu absolvovali naši členové přednášku s praktickou ukázkou řezu ovocných stromů.Duben a květen byl zasvěcen rekon-strukci klubovny, která dopadla na výtečnou a zahrádkáři již mají novou čistou a suchou místnost, kde můžou rozvíjet své aktivity.V roce 2025 začalo ovoce velmi brzy dozrávat a tím vypukla moštovací sezóna již o měsíc dříve než v uply-nulých letech. Ovoce bylo mnoho.  Do moštárny se sjížděli nejen místní obyvatelé, ale i přespolní z okolních vesnic. Jelikož některé moštárny v okolí již skončily provoz a nebo ještě 

v tuto dobu neměly otevřeno, nebylo výjimkou, že přijížděli lidé od Ost-ravy, Nového Jičína, Příbora a nejdále z Bečev.V září navštívili moštárnu žáci místní základní školy, kde si mohli vyzkou-šet vylisovat ovoce a vyrobit si chutný mošt, který si pak odnesli sebou do školy. Moštovací sezóna byla díky veliké úrodě ovoce velmi dlouhá, trvala téměř až do začátku prosince.Za všechny členy bych chtěl poděko-vat panu Kamilu Rudolfovi, řediteli festivalu Betas for Love za dlouhole-tou podporu, Dále bych chtěl poděko-vat za podporu a výpomoc starostovi obce Lukáši Halatovi a obecnímu úřadu.Paní Zdeňce Blažkové děkujeme za příkladné vedení a starost o zahrád-kářskou nástěnku.Poslední poděkování nemůže pat-řit nikomu jinému než všem členům, nečlenům, přátelům a kamarádům zahrádkářům, bez kterých by toto všechno nešlo dělat a nesmírně si vážím jejich nasazení a obětování svého volného času.Závěrem bych chtěl popřát všem míst-ním i přespolním vše nejlepší v novém 

roce, hlavně hodně zdraví, štěstí a bohatou úrodu v sezóně 2026.
PLÁNY PRO ROK 2026• dokončit zateplení budovy, nová fasáda• pokračovat v rekonstrukci budovy, zajistit nové vytápění budovy zahrádkářů• účastnit se přednášek a školení• uskutečnit zájezd do vinného sklepa• podílet se na akci Slavnosti vína a medu 2026• spolupráce s místními spolky, obecním úřadem, školáky, seniory a Zdravou-zahrádkou

Jiří Izvorský  
– předseda ČZS Metylovice
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Spolek rodičů  
– lampionový  
   průvod V listopadu proběhl již tradiční lam-pionový průvod, který jsme letos připravili ve spolupráci s mateřskou školou. Paní učitelky zajistily tvo-řivé dílny, kde si děti mohly vyrobit své vlastní lampiony, a také stezku s úkoly. Všechny děti ji úspěšně zvládly a za odměnu obdržely drobný dáreček od sdružení rodičů.Když se setmělo, vydali se všichni účastníci na společný průvod, který vytvořil příjemnou, téměř pohádko-vou atmosféru. Průvod dovedl děti i rodiče do vyhřátého stanu u Soko-lovny, kde bylo připraveno teplé občerstvení. Maminky ze spolku napekly domácí dobroty a tatínci se postarali o polévku a sekanou, která měla velký úspěch.Děkujeme všem, kteří se zapojili a při-šli si užít společný podzimní večer.Těšíme se na další setkání a doufáme, že se lampionová tradice bude těšit stále větší oblibě.

Za Spolek rodičů  
Kateřina Urbančíková
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Zdravá-zahrádka 2026Jaro 2025 jako by kopírovalo počasí předešlého roku 2024, kdy se uchá-zelo o svůj příchod velmi brzo. Réva se začala probouzet už koncem března a dubnový mrazík udělal své. Narašené mladé lístky pomrzly na téměř všech keřích. Ale réva má tuhý kořínek a brzy vyrašily lístky nové a začaly dohánět ztráty. Jako nejodol-nější a s násadou nejvíce hroznů bych za rok 2025 vyhodnotil odrůdu Hiber-nal, která stihla pěkně dozrát.

Již 10. ledna 2025 probíhá na vino-hrádku první společenská událost Cesta za betlémskou hvězdou na vino-hrádek. Akce se velmi povedla a tímto chci poděkovat místním zahrádká-řům, kamarádům a všem kteří se na akci podíleli za skvělou práci.

Opět 10. den v měsíci, ale tentokrát v dubnu probíhá další společenská akce Vynášení Morany.Vynášení Morany na smrtnou neděli je prastarý slovanský očistný rituál. Jeho smyslem je rozloučit se nejen se zimou, ale i vším trápením a stresem, které nás sužují.Tato událost byla velmi krásná a těšíme se na hojnou účast i v letoš-ním roce. 

V srpnu proběhlo voňavé Levan-dulobraní, kde si návštěvníci mohli vyzkoušet sběr levandulových květů a zároveň si odnést voňavou výslužku.Na vinohrádku dle plánu práce pro rok 2025 jsme s přáteli a zahrádkáři vybudovali čapí hnízdiště.Samotné čapí hnízdo je kovové kon-strukce, které je namontované na deset metrů dlouhém dřevěném sloupu. Těšíme se na jarní měsíce, kdy přiletí čápi z teplých krajin a věříme že se podaří a čáp na vinohrádku opravdu zahnízdí. Všem, kteří se na výstavbě a výrobě hnízdiště podíleli moc děkujeme. V záři proběhly v areálu místní soko-lovny a vinohrádku Slavnosti vína a medu. Na slavnostech se sešli místní i přespolní prodejci a výrobci regio-nálních výrobků a pochutin. Ochut-nali jsme moravská vína a burčák, Moničiny dobroty, langoše a výbor-nou domácí kuchyni Davida Pavelky. K hudbě a tanci nám zahrála kapela Sedl Band. Na této akci se podíleli místní zahrádkáři a Zdravá-zahrádka. Zázemí nám vybudovali obecní zaměstnanci a obecní úřad.První letošní společenská událost proběhne již 17. ledna s názvem Cesta za betlémskou hvězdou na vinohrá-

dek. Opět si zpříjemníme chvíle klidu a pohody biblickou hrou, představe-ním a skvělou hudbou s občerstve-ním. Všichni jste na tuto událost velmi zváni.Děkujeme za podporu všem, kteří nám v našem úsilí na vinohrádku vycházejí vstříc a pomáhají nám vše budovat.
V LETOŠNÍM ROCE PLÁNUJEME:• výsadby nových odrůd révy• dokončení chodníku ke kapli• dokončení oplocení• výstavbu skleníku• zorganizovat se Zahrádkáři Mety-lovic Slavnosti vína a medu 2026

Jiří Izvorský
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Cesta za betlémskou hvězdou  
na vinohrádek v Metylovicích V sobotu 17. ledna od 17 hodin pořádají místní zahrádkáři a Zdra-vá-zahrádka „Cestu za betlémskou hvězdou na vinohrádek“. Akce proběhne v místním kinosále a na vinohrádku v Metylovicích. Přijďte i vy prožít chvíle pohody a klidu 

a nasát atmosféru biblického pří-běhu na vinohrádek v Metylovicích (areál za místní sokolovnou).Občerstvení a hudební vystoupení zajištěno.Těšíme se na vaši návštěvu
Na kole Moldávii – nejméně navštěvovanou zemí EvropyVážení čtenáři, povím vám příběh, který se opravdu stal. Dva kamarádi již nevěděli, kam se ve svém oblíbeném teritoriu na Zakarpatí vydat na mini dovolenou, protože již všude byli. A tak si vymysleli cíl, projet na kole Moldávií – nejméně navště-vovanou zemi Evropy. Koho tato „bláznovina“ napadla? Rudu Mališe a Honzu Habrnala, někdo zná, někdo ne, ale to v následujícím příběhu nehraje roli. První den jeli borci vlakem z Ostravy (Olomouce) do Košic, dále pak do Čierne nad Tisou. Odtamtud na kole 77 kilometrů, přes pěší pře-chod Slemence do Mukačeva. Tam večer nasedli na vlak do Oděsy. Tipnete si, kolik peněz stojí jízdenka na vlak, který překoná vzdálenost asi tisíc kilometrů až k Černému moři za sedmnáct hodin? Připočítejte ještě rezervaci velkého zavazadla a buďte si jisti, že je v ceně jízdného i lehátko. Kdo tipoval méně než dvě stě korun českých, byl blízko. Bylo to přibližně 170 Kč!  Druhý den okolo dvou hodin odpoledne kluci rychle opouštěli Ukrajinu, vědomi si, že je v této zemi válka a Oděsa není úplně bezpečné město.

Borci dojeli na přechod Palanca, projeli kousek Moldávie a přespali ve vesnici Olanesti. Ten den ujeli 76 kilometrů. Třetí den následovala trasa Olanesti, Tiraspol, Benderi, Boscana – krásných 133 kilometrů.

Následující den zamakali borci ještě více, 149 kilometrů na trase Boscana – Izvoare. Ruda s Honzou již několik let s sebou nevozí stan, protože po první cestě zjistili, že ho ani nepoužili. Vždy se najde nějaký přístřešek, tribuna, rozestavěné stavení, prostě dobrodruzi. Ve vesnici Izvoare chtěli pánové přespat v přístřešku za chátrajícím nepou-žívaným kulturním domem, nicméně pořád je tam někdo otravoval, a nakonec jim dal telefon k uchu. Zjistilo se, že tam spát nesmí a že musí přejet jinam. Čekalo je překva-pení, museli povinně spát u starosty ve výminku. Navíc ráno bohatá snídaně a flaška koňaku na cestu dále. Tomu se říká pohostinnost.
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Leonberger, obr s duší štěněte, který změnil náš život 
Při vyslovení jména Eva Foldynová se většině lidí vybaví 
sympatická herečka místního divadelní spolku Sokol na prk-
nech. Už méně lidí ale ví, že Eva je také velká milovnice zví-
řat, zapálená výcvikářka psů, a že její čtyřnozí mazlíčci jsou 
psími šampióny. O tom, jak všechno začalo a jak se to vyvíjelo 
vypraví Eva v následujících řádcích.

„V roce 2008 jsme se rozhodli pořídit si psa. Zvažovali jsme o leonbergrovi, ale připadal nám jako neuvěřitelně obrovský pes a nebyli jsme si jistí, zda je toto mohutné ple-meno pro naši rodinu vůbec vhodné. Ovšem rozhodly naše děti, které nechtěly žádného jiného psa než leonbergra. A byla to ta nejlepší volba. Naše první fenka se jmenovala Bessinka. Byla skvělý hlídač a zároveň moc hodná, oddaná, milující, věrná, nádherná. Bessi to s námi neměla jednodu-ché, protože my jsme se teprve učili jak tak velkého psa vychovávat. I když toto plemeno je rodinné a ne pracovní, na doporučení chovatelů jsem se přihlásila do základního výcvikového kurzu v Kynologickém klubu ve Frýdlantu n. O., jehož členkou jsem dodnes. Díky skvělým výcviká-řům se nám podařilo úspěšně zvládnout několik zkoušek ze sportovní kynologie a aktivně jsme se účastnily taktéž klubových závodů, kde zaznamenala řadu úspěchů.Bessinka do našeho života přinesla spoustu lásky a krás-ných zážitků. Milovala procházky a výlety s celou rodinou a pokud to bylo možné jezdili jsme s ní i na dovolenou. Nebyl to pouze pes, ale plnohodnotný člen rodiny. Když jsme se s ní v jejím pokročilém věku museli rozloučit, nedokázali jsme si představit, že bychom dál žili bez pej-ska, přesněji bez leonbergra Bessinky.

Pátý den následovala trasa z Izvoare do Mohyliv Podilsky. Po cestě se ochlazuje, předpověď hlásí déšť, takže se kluci rozhodli po 74 kilometrech cestování Moldávií zkrátit o jeden den. Vlakem se přesunují do Žmerinky a ještě ten večer rychlíkem do Mukačeva. Šestý den ráno příjezd do Mukačeva, poté dalším vlakem do Čopu. Následoval pře-jezd na kole přes přechod Slemence do Čierne nad Tisou – 35 kilometrů.  Poté vlakem do Košic, dále do Ostravy s přestupem v Žilině. 

Ptáte se, proč zabírám místo ve zpravodaji názvy měst, které jste nikdy neslyšeli, popřípadě minimálně? Proč by občané Metylovic měli číst, že si dva kluci vyrazili na kole někam, kde nikdo nejezdí? Důvod je jednoduše 

prostý. Díky fotografiím na sociální síti byli borci oslo-veni jednou známou, aby z takovéto cesty udělali před-nášku. Pro Rudu i Honzu není nic problém, takže výzvu přijali. V Katolickém lidovém domě ve Frýdku-Místku si 26. září poprvé vyzkoušeli, jaké to je vyprávět publiku, co všechno zažili, jak se stravovali, kolikrát měli defekt, jaká je Moldávie a podobně. Návštěva necelých třicet lidí, pře-vážně všichni z Metylovic. A už přicházíme k meritu věci. Zasloužilý hasič Vladimír Bílek Rudu pošťouchl, že přece tato přednáška má být v Metylovicích, dokonce řekl, kdy a sám později roznesl plakáty na obecní vývěsky. A tak se i stalo, 14. listopadu v místním kinosále Sokolovny. Velice slušná návštěva, přes šedesát štědrých posluchačů. Bohu-žel, nikoho nenapadlo je přepočítat, takže to možná bylo i přes sedmdesát. Proč štědrých posluchačů? Protože tato přednáška měla charitativní podtext. Celé dobrovolné vstupné putovalo Mobilnímu hospici Ondrášek, který pomáhá nevyléčitelně nemocným dospělým a dětem strá-vit poslední dny důstojně a DOMA. Vybralo se 6.650 Kč. Děkujeme všem! Není to pěkné spojit setkání se, vyprávění a dobrý skutek v jedno?Pokud byste chtěli taky přispět, máte šanci. Akorát místo přednášky dostanete vynikající Rudovo svařené víno. Kde a kdy? 31. prosince od osmé hodiny ranní do rozdání zásob na vrcholu Smrku. Letos to bude již 14. charitativní silve-strovský svařák! Vloni se se pro Mobilní hospic Ondrá-šek, ZŠ a MŠ Naděje a Podané ruce, z.s. vybralo 49. 626 Kč. Pomůžete nám překonat „padesátkovou“ hranici? Budeme moc rádi.
Jan Izvorský
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Rozhodli jsme se tedy pořídit si opět štěňátko, Bessinku č.2. Ta přesně splnila naše očekávání dokonalého pejska. Jelikož jsem už měla s výchovou štěněte zkušenosti, doká-zaly jsme zvládnout kromě zkoušek ze sportovní kynologie i zkoušku z canisterapie, kde Bessi díky své klidné, vyrov-nané a přátelské povaze, přímo excelovala. Tato zkouška se skládá ze 3 částí a je rozložena do dvou dnů. První den je teoretická příprava a praktická zkouška poslušnosti základních povelů. Což je přivolání, chůze u nohy, povely sedni, lehni, vstaň, zůstaň. A když pejsek umí ještě něco navíc, např. aport, štěkat na povel nebo jiné dovednosti, může je předvést také, což se hodnotí jako bonus. Ve dru-hém dnu se skládá další praktická zkouška, kterou se zjiš-ťuje, zda je pes vhodný na canisterapii. To znamená, že pes nesmí projevit sebemenší náznak agresivity, ale musí být naprosto přátelský i kdyby mu někdo nechtěně ubli-žoval (například malé nebo postižené děti). Musí bez obav doprovázet člověka na invalidním vozíku nebo o holích, které mohou vydávat nepříjemné zvuky.  Nesmí se lek-nout, pokud hůl hlučně spadne na zem nebo třeba když se před ním náhle otevře vystřelovací deštník. Bessinka dělala radost mnoha lidem, dětem a seniorům, kteří se těšili z toho, že si mohou pohladit tak velkého a přátel-ského pejska, který jim na oplátku podal pac, a ještě je i láskyplně olíznulO to bolestivější bylo, že nás předčasně opustila v pou-hých 4,5 letech, protože měla skrytou srdeční vadu. Její ztráta nás naprosto zdrtila. Zdálo se to nespravedlivé – tak mladý, krásný, jedinečný pes, a tak krátký život. 

Po čase však bylo jasné, že bez leonbergra prostě být nedo-kážeme. Dnes je součástí našeho života 2,5letá fenka Aia, veselý a milující poklad, který opět plní náš domov radostí. Pilně spolu trénujeme poslušnost, stopování a nově zkou-šíme i obrany. V současné době se taktéž věnuju výcviku fenky naší dcery, chodskému psu Anabelle. Ta je velmi bystrá, rychlá, výborně hlídá a moc ráda aktivně pracuje. S pejsky se pra-videlně účastníme klubových závodů ve Frýdlantu n. O., Memoriálu J. Kaštovského a Závodu Frýdlantská stopa. Memoriál J. Kaštovského je závod, kde soutěží nejen psi, ale i psovodi. Jsme tým a pes musí dobře zvládnout 

poslušnost podle jednot-livých kategorií, což je přivolání, chůze u nohy, obraty, aport, odložení za pochodu, dlouhodobé odložení, překážky aj. Psovod musí prokázat, jak je zdatný v branných prvcích, což je hod gra-nátem na cíl a střelba ze vzduchovky. Body se pak sečtou dohromady a věřte, že většinou to zkazí psovod pejskovi a málokdy je to naopak. Nám se letos s Anabell-kou dařilo. Byly jsme sehraný tým a v katego-rii ZZO (Zkouška základní ovladatelnosti) jsme se probo-

jovaly na 1. místo, z čehož máme obrovskou radost. Byl to napínavý závod plný skvělé atmosféry a pro nás i velká motivace do další práce.Frýdlantská stopa, jak už sám název napovídá, je závod ve stopování. Aia byla velice šikovná. Od začátku šla stopu s jistotou, krásně držela směr, nenechala se rozptýlit oko-lím a perfektně označila předmět na konci stopy zalehnu-tím.  Díky její precizní práci se nám podařilo v základní kategorii dosáhnout úžasného výsledku – umístily jsme 
se na 1. místě. Byl to krásný zážitek a zároveň motivace pokračovat dál. Na všech našich fenkách se potvrdilo, že leonberger je jedinečné plemeno. Milující, oddané, věrné, a přestože velikostí budí respekt, uvnitř je to něžný obr, který svou rodinu miluje nadevše. Tento příběh není jen o psech, je o lásce, věrnosti, radosti, obrovských tlapkách, ještě vět-ších srdcích a o rodině, kterou tihle chlupáči dokážou bez jediného slova dokonale spojit.Pokud jednou leonbergra poznáte, už navždy budete vědět, že to není jen pes. Je to člen rodiny a nejlepší přítel.“

Eva Foldynová
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I za nepříznivého počasí měl  
Metylovský trojsešup své příznivce V sobotu 11. října se konal již sedmý ročník Metylovského trojsešupu. Ten-tokrát nám počasí nepřálo. Přesto se za ranní mlhy a občasného deště postavilo na start celkem 191 účast-níků.Na dlouhou trať přes „tři kopečky“ – Kubalanky, Magoň a Čupek se vydalo 136 dospělých a 34 dětí. Nejstarším účastníkem byl Vojtěch Halata a tím nejmladším tříletý Mikuláš Varga z Ostravy. Nejvzdálenější účastníci byli z Prahy. Na všech vrcholech čekalo turisty malé občerstvení – ovoce, buchty, chléb s pomazánkami. A v deštivém počasí přišel také vhod teplý čaj. Nejrychleji zvládl tuto trať Pavel Provoza z Kunčic pod Ondřejní-kem, a to za 1 hodinu a 33 minut. Jen o 2 minuty pomalejší byl Daniel Luňá-ček z Metylovic.Pro rodiče s dětmi a pro méně zdatné turisty byla připravena kratší trasa, která vedla po „asfaltce“ na Čupek. Cestou plnily děti různé zajímavé úkoly. Na Čupku se všichni občerst-vili ovocem a perníčky. Dospěláci si mohli v „Budce“ dát svařáček a pak už následoval sešup dolů dle vlastního uvážení a sil. Někdo zvolil trasu po 

žluté, jiný po modré a ti s kočárky se vraceli po stejné cestě, kterou vyšli nahoru. Krátkou trasu absolvovalo 22 účastníků.V cíli čekalo na všechny občerstvení v podobě klobásky a párku v rohlíku.Na památku dostali turisté účast-nický list, děti medaili a dospělí sklá-dací cestovní příbor.

Poděkování patří kulturnímu výboru a také Mysliveckému spolku, Sportov-nímu klubu Metylovice i dalším nad-šencům, kteří pomáhali se zajištěním občerstvení na jednotlivých vrcho-lech.I přes nepřízeň počasí se akce vyda-řila. Je vidět, že u turistů má již Mety-lovský trojsešup svou tradicí.
Martina Mertová
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Z činnosti Sportovního klubu Metylovice z.s.

SPV MetyloviceČlenky našeho SPV mají za sebou opět pestré a aktivní období. Hned na začátku sezóny se šest z nich pus-tilo do důkladného úklidu wellness na hřišti, aby bylo vše připraveno a mohlo sloužit k odpočinku i rege-neraci.Během podzimu jsme společně pod-nikly několik příjemných vycházek. Jedna z nich vedla na Novou Ves, kde jsme si užily čerstvý vzduch i poho-dovou atmosféru. Další výlet směřo-

val do Frýdlantu nad Ostravicí, kde jsme obdivovaly krásné betlémy, prohlédly si vánoční stánky a samo-zřejmě nechyběla ani ochutnávka 
svařáku. Nezapomněly jsme ani na pravidelný pohyb. Navštívily jsme 
bazén, kde jsme si společně zacvi-čily a pokračujeme také ve stálém 
cvičení, které nás drží v kondici.Kulturní program byl rovněž bohatý. Zúčastnily jsme se divadelního před-stavení Sokol na prknech VAR 

a později také výborné komedie Táta v Divadle Mír v Ostravě. A co nás čeká? S radostí vyhlížíme příchod Mikuláše, na kterého se už všichni těšíme, cvičení při svíčkách a zpívání u stromečku.Děkujeme všem členkám za aktivní účast a skvělou náladu, se kterou se pouští do každé společné akce!
Jiřina Nytrová,  

předsedkyně SPV

Oddíl volejbalu 
BAREVNÝ MINIVOLEJBALŘíjen a listopad se nesly ve znamení barevného minivolej-balu. V průběhu dvou měsíců jsme se zúčastnili tří turnajů.První turnaj proběhl ve Vratimově, kde nás reprezento-valo deset dětí ve žluté, oranžové a červené kategorii.Do Ostravy Třebovic dorazilo 18 dětí. Hrály ve žluté, oran-žové, červené a modré kategorii. Ve žluté kategorii jsme měli dvě družstva, která se umístila na 15. a 12. místě. 

V oranžové jsme skončili na 11. a 1. místě. V červené kate-gorii jsme byli na 11. místě a na 2. místě. V modré kategorii jsme obsadili 14. místo.Poslední turnaj se uskutečnil v Raškovicích, kam jelo 14 dětí. Ve žluté kategorii jsme skončili na 6. místě ze 14, v oranžové na 10. a 5. místě z 19 přihlášených týmů, v čer-vené holky získaly 1. místo ze 17 a v modré jsme obsadili 5. místo ze 16 družstev.Děkujeme všem hráčům a rodičům za účast a podporu!
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Barevný minivolejbal Raškovice: Šimon Herot a Natalie Chlubnová
Barevný minivolejbal Raškovice: Anežka Štenclová, Gabriela Farná, 
Tobiáš Farný a Jan Neškodný

Barevný minivolejbal Raškovice: Leontýna Kulhánková a Emilie 
Konečná

Barevný minivolejbal Raškovice: Karolína Kopčáková a Nela Bra-
žinová

ČTVERKOVÝ VOLEJBAL STARŠÍHO ŽACTVA 
2025/2026Opět po roce odstartovala soutěž staršího žactva ve čtver-kovém volejbale. Úvodní turnaj se tradičně konal v tělo-cvičně ZŠ J. A. Komenského ve Frýdlantu nad Ostravicí. Do letošního ročníku je přihlášeno dvanáct týmů a soutěž už má za sebou dvě kola.

První kolo mělo rozřazovací charakter – dvanáct druž-stev bylo rozděleno do tří skupin A, B a C. Podle výsledků z tohoto turnaje byly týmy následně rozděleny do druhého kola. Nám se bohužel příliš nedařilo. Vyhráli jsme pouze jeden set, což nás zařadilo do skupiny C.Našimi soupeři byly Janovice A, Kozlovice a Red C.Ve druhém kole jsme už předvedli lepší výkon, ale na postup do skupiny B to zatím nestačilo.V dalších turnajích však budeme bojovat o posun výše a věříme, že se výsledky budou zlepšovat.
Pořadí Družstvo Body1. Red Volley Frýdlant n.O. „A“ 122. DDM Bystřice 113. Red Volley Frýdlant n.O. „B“ 104. Janovice A 95. Volejbalový spolek Ostrava – ZŠ Brušperk 86. Český Těšín 77. Kozlovice 68. Red Volley Frýdlant n.O. „C“ 59. Janovice B 410. SK Metylovice 311. Palkovice 212. Štramberk 1OP čtverek 2025/2026, zleva: S. Bražinová, A. Štenclová, G. Farná, 

T. Farný
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ŠESTKOVÝ VOLEJBAL STARŠÍHO ŽACTVA 2025/2026V sobotu 18. října 2025 odstartoval nový ročník soutěže šestek, do které je letos přihlášeno celkem dvanáct týmů. Úvodní turnaj proběhl v Raškovicích, kde se sešlo šest družstev; druhá polovina týmů odehrála svůj turnaj ve Frýdku-Místku.Naše družstvo si v Raškovicích vedlo výborně. Neprohráli jsme ani jeden zápas a tým předvedl velkou bojovnost i soudržnost. Díky tomu jsme obsadili celkové druhé místo, které nám zajistilo postup do skupiny A pro nadcházející listopadový turnaj.Věříme, že nám forma vydrží i v dalších kolech a budeme se držet na předních příčkách soutěže.
OKRESNÍ PŘEBOR ŽENY 2025/2026 Ženy zahájily sezónu už v září těsnou prohrou s Třincem 2:3. Poté následovalo vítězství nad VKB Frýdlant n/O, porážka s Kozlovicemi 1:3, výhra nad Janovicemi 3:1 a pro-hra s Raškovicemi 0:3.V letošním ročníku se okresního přeboru žen účastní 9 družstev, přičemž Metylovice jsou na 6. místě. Velké změny se dočkalo i družstvo, kdy přibyly 3 nové hráčky (Lucie Kastnerová, Andrea Pinková a Lucie Němcová), po mateřské se vrátila také Pavla Kopečková a volejbalovou pauzu si naopak dopřávají Jana Boráková a Marie Lan-čová. Díky těmto změnám je souhra složitější, ale zápas od zápasu podávají ženy na hřišti lepší výkony.

MUŽI OKRESNÍ PŘEBOR 2025/2026 Letošní sezóna mužského volejbalového týmu Metylovic začala velmi slibně. Dosud jsme neprohráli jediné utkání. Velmi cenná jsou zejména vítězství nad Třanovicemi, Palkovicemi "A" a Nýdkem. Připomenout je také potřeba, že letošní sestavu posílilo několik hráčů z Frýdlantu a Pstruží, kteří se ukázali jako výrazná posila.

Pořadí Družstvo Body1. TJ Sokol Mosty u Jablunkova 72. SK Metylovice 73. Volejbal Kozlovice 74. VK Beskydy Frýdlant n. O. „D“ 65. TJ Třineckých železáren 26. VK Raškovice B 1

Pořadí Družstvo Body1. VK Raškovice 122. Volejbal Kozlovice 123. TJ Sokol Palkovice 114. TJ Frenštát pod Radhoštěm 95. Tělovýchovná jednota Třineckých železáren 86. Sportovní klub Metylovice 77. VKB Frýdlant n/O 68. Klub volejbalu Kopřivnice 49. VK Janovice 0

Pořadí Družstvo Body1. SK Metylovice 192. SK Třanovice 183. TJ Sokol Palkovice A 144. TJ Sokol Nýdek 145. Volejbal Kozlovice 126. TJ Mosty u Jablunkova 97. VK Raškovice 78. TJ Sokol Palkovice B 59. Red Volley Frýdlant n.O. 410. TJ Slavoj Češký Těšín 311. SK Návsí 0

OP šestek staršího žactva 2025/2026, zleva: V. Murková, M. Hala-
tová, J. Halatová, E. Halatová, G. Farná, S. Bražinová, M. Drasti-
chová, M. Němec

OP muži 25/26, stojící zleva: A. Uhlíř, I. Lukeš, D. Blabla, J. Špale, M. 
Konečný, P. Mohyla, J. Kokeš, M. Kotek, klečící zleva: L. Drastich, J. 
Farný, P. Suchan

Družstvo žen, zleva: L. Němcová, L. Kastnerová, P. Kopečková,  
L. Suchanová, M. Tomášková, A. Pinková, D. Konečná, H. Šimková, 
E. Kalivodová a A. Vlachovská

OP šestek staršího žactva 2025/2026 – tabulka rozřazovacího 
turnaje v Raškovicích

Okresní přebor ženy. Tabulka k 27. 11. 2025 sezóna 2025/2026  

Okresní přebor muži. Tabulka k 27.11. 2025 sezóna 2025/2026  

Volejbalový oddíl Metylovice přeje všem hráčům, rodičům, fanouškům a podporovatelům šťastný a úspěšný nový rok 2026!
Za oddíl volejbalu Pavel Suchan a Daniela Konečná
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VAR naposledy. Nebo ne? Vážení čtenáři, dovolte mi shrnout divadelní sezónu roku 2025, kdy jsme odehráli devět-krát komedii Radima Petříka s názvem VAR. Pročítám si své články ve Zpra-vodaji, co jsem vám vlastně nasliboval. V prvním čísle to byl text, jak probíhá celý divadelní rok. Že hledáme kome-dii, u které nebudete muset přemýš-let, ale pouze se smát, dobře se bavit. Zde jsem si nevymýšlel, máme potvr-zeno, že tomu tak bylo. Někteří z vás byli na VARu dvakrát, rekordmani třikrát! V druhém čísle jste se dozvě-děli, že budeme hrát hru autorskou, od osvědčeného autora, Radima Petříka. Zde není co rozporovat, bylo tomu tak. A stejně jako já, se spousta z vás divilo, jak je možné napsat takhle humorný příběh, vyšperkovat situace, prostě jak vymyslet, tak skvělý divadelní kus. Třetí číslo Zpravodaje vám prozradilo, že trénujeme o sto šest, že na čtených zkouškách jsme se ještě nikdy tak nenasmáli. Ve čtvrtém čísle přišla malá stížnost, že nám zkoušení nejde podle mých představ a že už se blíží premi-éra. Vyzdvihl jsem dětskou složku souboru, která si pochvaly zaslouží i dnes. Než začnu psát o představe-ních v Metylovicích, rozeberu ty ven-kovní. Po roční pauze jsme se objevili ve Frýdlantě nad Ostravicí, na největ-ším pódiu široko daleko. Zde si vždy zavzpomínám, kdo všechno už tu byl, kdo tu zpíval, hrál, kdo obýval stejnou šatnu jako my. Přišlo na nás 110 skvě-lých diváků, takže spokojenost. Jak rád říkám, vše nad sto je paráda. O týden později jsme poprvé hráli v Bašce. Opět veliký sál, 101 diváků. Zde jsme měli možnost zapsat se do pamětní knihy, která obsahovala taktéž slavná jména. Dozvěděli jsme se, že na nás přišlo tři-krát více lidí než na Pavla Zedníčka, alias Čmaňu. Nějakým nedopatřením měl pouze třicet diváků. Další zastáv-kou mimo Metylovice byly Palkovice. Několik let po sobě bylo vždy vypro-dáno, letos se to o osm návštěvníků nepodařilo, ale i tak skvělé číslo, 135 vynikajících diváků. Hned druhý den, respektive za pár hodin, jsme poprvé hráli divadlo v Nošovicích. Tato desti-nace nebyla před sezonou na seznamu, 

pár dní před premiérou jsme byli oslo-veni, jestli bychom nepřijeli. Násle-dovala prohlídka sálu a rychlé potvr-zení, ano jdeme do toho. 121 diváků je perfektní číslo, zvlášť když nám bylo prozrazeno, že je to více, než měl v Radegastově šenku, kde se předsta-vení odehrálo, Miroslav Donutil. Pěkné dva skalpy v tomto roce, ale pojďme si férově přiznat, že určitě nerozhodo-vala oblíbenost, ale několika násobně větší cena vstupenek, na obě výše jme-nované hvězdy. Na sociální sítí, která se ve zkratce označuje FB, jsme si mohli přečíst první negativní komen-táře našeho představení VAR. Víme, že ne každému se zavděčíme, to je nor-mální, ale proč má někdo nutkání zalo-žit si nový, anonymní profil, jen proto, aby napsal, že to byl humus, to nepo-chopím. Ale jak se říká, a zvlášť v Nošo-vicích to platí, život je hořký, bohudík.V Metylovicích jsme odehráli pět před-stavení. No pět, víte, jak to bývá s uzá-věrkou článků do Zpravodaje, to páté hrajeme až zítra. Je označeno jako der-niéra a už dnes je jasné, že překonáme náš loňský rekord v počtu návštěv-níků na představení. Vloni to bylo 150 diváků, zítra to bude asi 170. Prostor před jevištěm umožňuje přidat žid-ličky, ale co si budeme povídat, raději bychom byli, kdyby byl plný sál i při druhém představení v Metylovicích. Toto je statisticky nejslabší již něko-lik let po sobě. Všechny ostatní bylo plno. Ale přece neodmítneme někoho na posledním představení, promiňte, již je vyprodáno. Jelikož se vám diva-delní hra VAR líbí, dle reakcí, dovolím si zpochybnit slovo derniéra. Myslím si, respektive byl bych rád, kdyby-chom dali VARu šanci i na jaře 2026 na dalších venkovních představeních. Jsem si jist, že Radimovo druhé dílo, je hodno i postupové přehlídky. Konají se, jako každý rok, na jaře dvě – Ostravské Buchary (24. – 28. března) a Štivadlo (27. dubna – 3. května). Jestli se tam objevíme je zatím ve hvězdách. Záleží na ochotě hereckého souboru chtít si zahrát před odbornou porotou. Ta vás po představení hodnotí, někdy i hodně kriticky, ale taky vám poradí, co zlep-šit. Na nás byli ve Štítině v roce 2023 

docela hodní. Vytkli nám absenci reži-séra a zbytečně bytelné kulisy. Reži-séra stále nemáme, režírujeme se stále sami a víme, že je to chyba. Letos jsem určil Radima, ať si to hezky zrežíruje, když už si to napsal. A kulisy? Tento rok jsem vymyslel hodně odvážné, nemáme na začátku hry defacto žádné. Pro toho, kdo nějakým omylem hru VAR neviděl, v úvodní scéně jsou na pódiu pouze dvě prázdné basy od piva. Pro ještě větší divácký šok není zatažena opona, takže návštěvník přijde a vidí prázdné jeviště a již zmí-něné bedny. Převratnou novinkou, za kterou moc děkuji Jirkovi Mačejov-skému, je využití dvou LED panelů, na kterých probíhá projekce, k dokres-lení jednotlivých scén. Jirka mě oslovil již v lednu, že by to mohlo být dobré a nyní již víme, že tento pokus se divá-kům líbil. Jestli to ohromí i porotu, na jedné či obou divadelních přehlídkách, vám napíšu někdy v létě. Věřím, že mí kolegové z jeviště vyslyší mou prosbu k účasti na těchto akcích.Chtěl bych tímto poděkovat Evě, Irence, Mirce, Natálce, Emmči, Stellči, Jirkovi, Honzovi a Radimovi za pěk-nou hereckou jízdu v roce 2025. Radi-movi podruhé za napsání hry VAR s dodatkem, že již nyní se těším na tu třetí. EDVAMKU s.r.o. děkuji za zvuk, světla, dodávku, LEDky a ochotu roz-víjet Sokol na prknech. Eliško, Vítku, Jirko a Mirku, jste skvělí. Díky, díky, díky! Poděkování patří všem partne-rům a sponzorům! Taky všem, co nějak přispěli ke společnému dílu, obsluze klubu Sokol, šatnářům, foto mágovi Petru Žižkovi, rodinným příslušníkům taktéž. A úplně nejvíc DĚKUJI všem divákům, že jste za námi přišli, zasmáli se, zatleskali. Bez vás by to opravdu nebylo ono. Díky vám Sokol na prknech existuje a věřím, že ještě dlouho bude. 
Jan Izvorský, vedoucí divadelního 

spolku Sokol na prknech   
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Lidé kolem nás

Rozhovor s panem Vavřínem Michalcem
Už desítky let ho znají naši farníci. 
Znají ho hasiči i členové Seniorského 
klubu. A znají ho také ti, kteří chodí, 
či chodili na obecní i spolkové akce – 
Pohádkový les, Den obce, Čarodějnice či 
Šibřinky. A slyšet ho můžete i v obecním 
rozhlase. Zkrátka, v naší vesnici není 
mnoho lidí, kteří by tohohle člověka 
neznali. A většina čtenářů už asi tuší, 
že se jedná o pana Vavřína Michalce. 
A přesně s ním bude následující rozho-
vor. A i tentokrát si dovolím tykání.

(poznámka redakce: tento rozhovor 
vznikal ještě v roce 2025)

Vavříne, v Metylovicích tě znají 
skoro všichni. Byl jsi činný v mnoha 
spolcích a organizacích. Tvá práce 
byla několikrát oceněna dokonce 
i velmi vysokými či nejvyššími 
vyznamenáními. Naposled to bylo 
ocenění při příležitosti svátku sv. 
Hedviky udělené ostravsko-opav-

skou diecézi za dlouholetou a obě-

tavou práci pro metylovskou far-

nost. Jak jsi se k té farní činnosti 
dostal? Když mi bylo 14 let, tak mě oslovil Jiří Halata jestli bych nechtěl dělat v kostele zvoníka. Kluci, kteří to do té doby dělali odešli na vojnu a bylo potřeba najít náhradu. Byl jsem vyšší 

zdatné postavy, a proto se zdálo, že jsem pro tuto činnost vhodný. Já jsem byl nadšený, ale rodiče byli zděšení. Báli se, aby se mi něco nestalo, ale já jsem si prosadil svou. V té době se zrovna prováděla oprava kostelní věže. Bylo postaveno dřevěné lešení, které stavěli skuteční mistři tesaři. My kluci, 13–15 let jsme po něm cho-dili a pomáhali s osekáváním omítky. Dnes bychom si něco takového neu-měli ani představit.  
Ty ale nejsi „jen zvoníkem“, jsi také 
kostelníkem, který zastává řadu 
funkcí.Je zajímavé, že jsem nikdy nebyl mini-strantem. Začínal jsem jako zvoník a postupně jsem přejímal řadu dal-ších úkolů. Dnes jsem kostelníkem a pan farář o mě občas mluví jako o „řediteli“. Ale na práci nejsem sám. Je zde řada dalších dobrovolníků. Blíží se Vánoce, takže jedním z našich úkolů je stavba betlému. Na Boží tělo, kdy se chodí okolo kostela zase při-pravujeme oltáře a břízky. A připra-vujeme také svatby, křty i pohřby. 
Ocenění sv. Hedviky jsi dostal 
také za práci a pomoc při různých 
rekonstrukcích kostela a jeho 

okolí.Těch oprav a rekonstrukcí bylo za ta léta mnoho. Třeba při jedné velké vichřici byla poškozená boční stře-cha, kde začalo postupně zatékat, což vedlo k poškození dřevěných krovů. A tak bylo rozhodnuto o celkové rekonstrukci. Všechno jsme v té době dělali svépomoci. Každý přispěl tím, co uměl. Kýble s betonem jsme nosili ručně. Mnoho lidí, i ti „nevěřící“ při-ložili ruku k dílu. Říkali, že kostel je takovou vizitkou obce. Bylo to nesku-tečně náročné, ale podařilo se. Po revoluci jsme sehnali dokonce i nějaké státní peníze, za něž se opra-vila například „báň“ věže. 
Ale nejenom prací živ je člověk. Mety-

lovská farnost pořádá také řadu kul-
turně společenských aktivit.V naši farnosti se umíme i bavit. Spo-lečně smažíme vaječinu nebo pořá-dáme různé výlety. Oblíbené byly například zájezdy na mše na Praši-vou. Dlouhé roky jsme se také podí-leli na přípravě „Cesty do Betléma“, kterou vždy skvěle organizovala Jiřka Halatová.
V ocenění za zásluhy o rozvoj 
ostravsko-opavské diecéze bylo 
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vyzdviženo také tvé působení 
ve farnosti na Bílé a pomoc při 
Hubertské mši. Bílá je přece jen od 
Metylovic trochu vzdálená, takže 
jak jsi se k tomu dostal?No, asi tak jak ke všemu ostatnímu. Zkrátka chyběli jim tam lidé. Tak jsem začal na Bílé vypomáhat a už mi to zůstalo. Děláme to společně s Pavlem Šigutem. 
V roce 2021 jsi obdržel také titul 
Zasloužilý hasič. Jak dlouho už 
v hasičském sboru působíš? No, je to už něco přes 40 let. Po vstupu do sboru jsem absolvoval zkoušky a poté jsem dělal mnoho let rozhod-čího požárního sportu jak pro mlá-dež, tak pro dospělé. Ve sboru jsem působil jako preventista a byl jsem rovněž členem okresního výboru. Řadu let jsem dělal také hlasatele při hasičských soutěžích. Obdržel jsem několik různých ocenění a v roce 2021 to nejvyšší – Zasloužilý hasič, čehož si nesmírně vážím.
A několik let jsi také šéfoval míst-

ním seniorům…To bylo tak…Před 10 lety už chtěla tehdejší šéfka seniorů paní Hero-tová skončit, ale nebyl nikdo, kdo by to chtěl dělat místo ní. Členů ubý-valo a noví se nehrnuli. Ale paní Herotová řekla starostovi, že by o jednom kandidátovi na tento post věděla a vyslovila moje jméno. A tak mě starosta pozval původně jen na štamprličku…(smích) a já jsem nako-nec na tu nabídku kývnul. Oslovil 

jsem další vrstevníky a ustavili jsme výbor. Začali jsme pořádat různé akce – smažení vaječiny, opékání párků, smažení placků, výlety a také zájezdy. Oblíbené byly zejména ty do vinného sklepa. Zúčastnili jsme se několikrát také soutěže ve vaření guláše tzv. GulášMetu. Vypomáhali jsme rovněž při pořádání různých obecních akcí. Moji kamarádi ale postupně odchá-zeli a já jsem tam nakonec loni zůstal mezi ženskýma sám. Ne že bych se jich bál… (smích), ale přece jenom už to nebylo ono, tak jsem na Valné hro-madě řekl že končím.
Těch aktivit už jsme vyjmeno-

vali hodně, ale ještě to pořád není 
všechno. Byl jsi také zastupitel, 
člen osvětové besedy, smuteční 
řečník na pohřbech a dodnes jsi 
hlasatelem v místním rozhlase. Co 
nám řekneš o těchto aktivitách?Zastupitelem jsem byl dvě volební období. Jedno volební období jsem byl členem kulturního výboru a druhé volební období jsem byl jeho před-sedou. Pořádali jsme různé akce, například poutě, kdy se tancovalo 

před tehdejším Obecníkem. Zastavila se doprava a metylovská „Moravská beseda“ tancovala přímo na cestě. To už by dneska nešlo. Pořádali jsme také koncerty decho-vek, které jsou mou srdeční záleži-tosti. A byl jsem při tom, když se žeh-naly obecní symboly.Podílel jsem se také na přípravách oslav 700 let založení obce. Při té pří-ležitosti byla prohlídka kostelní věže, ve škole byla výstava a před sokolov-nou byl pak připraven sportovně kul-turní program. A těch všelijakých akcí bylo ještě opravdu hodně.
Výřečnost ti nechybí, takže se ani 
nedivím, že jsi byl smutečním řeč-

níkem na pohřbech.Mnoho let jsem byl smutečním řeční-kem nejen v Metylovicích, ale i v okol-ních vesnicích. A když se to dozvě-děli v mém zaměstnání na Nové huti v Ostravě, tak jsem pak jezdil za „huť“ promlouvat i na pohřby zaměst-nanců. Nikdo tohle dělat nechtěl.
Spousta lidí tě zná také z různých 
obecních akcí jako byl Pohádkový 
les, loučení s prázdninami nebo 
Dny obce.To mě tenkrát oslovila tehdejší předsedkyně Leona Pavlásková. A upřímně, na ty akce vzpomínám velmi rád. Byl jsem různými pohád-kovými postavičkami – rytířem, kocourem Mikešem nebo s Eliškou Kulhánkovou Machem a Šebestovou. Líbilo se mi také vystoupení na Dnech obce na motivy nějakého známého českého filmu – Vesničko má stře-disková, Na samotě u lesa, Chalupáři nebo Slunce, seno, Metylovice. Byla to vždycky sranda a už při nácviku jsme se hodně nasmáli. A myslím, že to mělo úspěch i u diváků, protože to bylo něco, co jinde nevidí. Je mi tro-chu líto, že se Dny obce už dnes ubírají jiným směrem…Ale jsem rád, že alespoň na Šibřin-kách se stále ještě dodržuje tradice scének. Už v minulosti jsem se podí-lel na přípravě řady z nich, například Kožane město, Mezi námi a další. Na nějakou dobu pak tyhle scény skon-čily, a tak jsem rád, že se zase našel 
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Gastronomický rok nejen na vsiV letošním roce zavítáme do gast-ronomického světa. Povíme si, co se objevuje na talíři v různých ročních obdobích nejen na vsi a ve městech, ale také v jiných zemích.
NOVÝ ROKTradičním novoročním pokrmem je u nás čočka. Ať už si ji dáme v podobě polévky, kaše nebo salátu, každo-pádně nám prý zaručí, že se nás po celý rok budou držet peníze. Stejnou službu by nám měl udělat i hrách.Vyhnout bychom se ale měli drů-beži, to, aby nám neuletělo štěstí. A také rybám, aby nám štěstí neu-plavalo. Některé prameny uvádějí, že bychom ani neměli konzumovat nic, co má nohy, protože, když nám štěstí neuletí ani neuplave, tak nám může utéct.Stejně jako u nás mají v oblibě čočku také například v Maďarsku nebo 

v Itálii. V Maďarsku a třeba také v Rakousku si k tomu dopřávají vep-řovou pečeni, neboť prasátko přináší štěstí.A štěstí nám prý přinese také graná-tové jablko, bez něhož se neobejde žádná novoroční hostina například v Turecku.Dříve bývalo také zvykem na Nový rok zahánět zlé duchy a zlé síly. Magickou moc měla sůl, kterou hospodář rozprášil kolem celého domu. Solný kruh měl ochránit všechny obyvatele domu včetně zvířat. V Irsku se nechával na Nový rok přede dveřmi chléb nebo kou-sek koláče, aby se mimo dům držely 

Rok na vsi

někdo, kdo se toho chytil, a že i já tam občas ještě můžu v nějaké, i když menší roli, vystoupit. Naposled to byl letošní „Okresní přebor“. Když jsem slavil jedno životní jubi-leum, tak mi děvčata z SPV daly jako dárek fotoalbum, kde jsou fotky z růz-ných akcí, na kterých jsem byl. Udě-laly mi tím velkou radost. Často tím albem listuju a vzpomínám…A také ho ukazuju svým kamarádům a zná-mým a oni se občas ptají, kdo že je na té, či které fotce a nevěří, že jsem to já…(smích)
Mohli bychom si vyprávět ještě 
hodně dlouho a stále by bylo o čem. 
Ale zeptám se, co bys řekl našim 
čtenářům na závěr…třeba nějaké 
moudro?Narodil jsem se v době, kdy byla v naší vesnici povodeň a můj tatínek občas říkal, že jsem díky tomu „vyrostl jako z vody“. Moje dětství bylo, dá se říci, smutné. Maminka byla velmi nemocná, často pobývala v nemocnici, takže mě vychovával tatínek, babičky a teta. Maminka bohužel poměrně brzy zemřela, měla pouhých 42 let. Obdivuju tatínka, jak to všechno zvlá-dal – malého kluka, hospodářství, chalupu a částečně i domácnost, byť 

pomáhaly babičky. A při tom byl ještě hudebníkem v dechové kapele Fran-tiška Tajchmana.A i když to nebylo vždy jednoduché, prožil jsem zajímavý a bohatý život. Když se tak podívám do minulosti, myslím, že mám mnoho krásných vzpomínek. A tak jsem si říkal, že by bylo škoda to nezaznamenat. Začal jsem sepisovat své vzpomínky i různé události, i když si nejsem jistý, jestli to někdy bude někoho zajímat. 

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se mnou spolupracovali a spolupracují dodnes, i když jich spousta již odešla na cestu poslední…A moudro na závěr?  Nevím, jestli je to moudro, ale řekl bych to slovy básníka: 
„Vším, čím jsem byl, byl jsem rád“.

Za rozhovor poděkovala 
 Martina Mertová
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i všechny nepříjemnosti, které by mohly rodinu potkat. Ve Španělsku a v Portugalsku je zvykem sníst hned po půlnoci 12 kuliček hroz-nového vína stejně jako je měsíců v roce. A každá snědená kulička prý splní jedno přání a zároveň „jedlíka“ ochrání od všeho zlého. Ať už si tedy dáte na Nový rok coko-liv, přeji vám dobrou chuť.
MASOPUSTMasopust je období, které začíná po svátku Tří králů a končí v úterý před popeleční středou. Je to období hodování, kdy se konzumují zejména tučnější a mastnější pokrmy – škvarky, špek, sádlo, klobásy a také zabíjačkové pochutiny – jelita, jitr-nice, prdelačka, tlačenka nebo ovar. V oblibě jsou také sladké pokrmy, především koblihy a koláče. A to vše se zapíjí hojně pivem a pálenkou.Naši předci byli zvyklí hodně pra-covat fyzicky, takže si tuto stravu mohli dovolit. My už dnes většinou takovou fyzickou námahu nemáme, proto bychom se měli i o masopustu trochu šetřit a příliš se nepřejídat. Ale dopřát si kaloričtější potra-viny můžeme, neboť studené zimní období vyžaduje stravu vydatnější a zahřívací. Ale po dobrém obědě, spláchnutém pivem nezapomeňte vyrazit také na procházku nebo na nějakou sportovní aktivitu. Čímž se ovšem nemyslí „gaučink“ s další dva-náctkou nebo vínečkem a komento-váním výkonů sportovců na televizní obrazovce.

POPELEČNÍ STŘEDAPopeleční středou končí masopust. Je to první den půstu, který trvá 40 dnů (bez šesti nedělí, které mají vlastní režim a do půstu se nepočí-tají) a končí o Velikonocích. V době půstu se nesmí jíst maso teplokrev-ných zvířat, tučná a mastná jídla, sladkosti a samozřejmě se nesmí pít ani alkohol. Jídelníček by měly tvořit jednoduché pokrmy z nemastných obilovin a luštěnin. Tradičním post-ním pokrmem je například pučálka (nasucho opražený naklíčený hrách) nebo pražma (místo hrachu se k opra-žení používá obilí). Oblíbené jsou také různé kaše z pohanky, jáhel, ovsa, čočky, hrachu apod. Povolené jsou také ryby, netučný tvaroh a sýry. Čtyřicetidenní postní doba je pro křesťany přípravou na Velikonoce a oslavu vzkříšení Ježíše Krista. Ale bez ohledu na víru dodržuje v tomto období půst řada lidí. Berou ho jako jarní očištění nebo detox. Doba půstu neznamená jen střídmost v jídle, ale také dobu duchovní očisty, kdy bychom se měli vzdát různých požitků. Například přestat nebo ale-spoň omezit „mobilování“ a surfo-vání po sociálních sítích a místo toho vyrazit třeba na procházku. Je ale na každém z nás, jak toto období prožijeme.V roce 2026 připadá Popeleční středa na 18. února.

SUCHÝ ÚNORNovodobou, tak trochu postní tradici je tzv. suchý únor. Cílem je vydržet celý měsíc bez alkoholu nebo alespoň omezení jeho konzumace. Měsíční abstinence by nám měla ukázat, zda je alkohol pro nás problém a také zda se nám bez jeho požívání zlepší fyzická či psychická kondice.V České republice je pití alkoholu tradicí. Vínem nebo pálenkou se odp-radávna oslavovalo narození dítěte, svatba i pohřeb. Alkohol byl a je také součástí různých oslav – Nový rok, tancovačky, masopust, pálení čaro-dějnic, stavění či kácení májky, slu-novrat, dožínky, vinobraní, krmáš a tak dále… V podstatě nás provází po celý rok. Vždy je co slavit.A proč byl k abstinenci vybrán u nás právě únor, když v jiných zemích je to většinou leden? Zlé jazyky tvrdí, že z toho důvodu, aby bylo toto období co nejkratší, což únor splňuje. Má 28 dnů, maximálně v přechodném roce 29. Je to měsíc sice nejkratší, ale na straně druhé je to částečně období masopustu, plesů a šibřinek. A umíte si představit, že si při roznášení pozvánek na plesy nebudete moci dát nic na zahřátí? A že na šibřinkách budete „sušit hubu“?Ať tak či onak, půst v jídle a pití nikomu neuškodí. A nemusí to být ani v lednu ani v únoru, ale v pod-statě kdykoliv v roce. I když nadchá-zející jaro k tomu přímo vybízí.
Martina Mertová
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Farnost

Ocenění Vavřína Michalce při  
příležitosti slavnosti svaté Hedviky Svatá Hedvika je považována za patronku Slezska, Polska a několika dalších oblastí střední Evropy. Svátek sv. Hedviky slavený 16. října připo-míná její významný přínos duchov-nímu životu a charitativním aktivi-tám.Při příležitosti slavnosti svaté Hed-viky uděluje každoročně ostravsko--opavská diecéze ocenění lidem za jejich obětavou práci pro církev ve farnostech a v Charitě. Mezi oce-něnými jsou zaměstnanci Charity, kněží, dlouholetí kostelníci, varha-níci, vedoucí chrámových sborů, lidé, kteří se významně podílejí na údržbě a opravách kostelů apod. 

Slavnost svaté Hedviky se tak stala vhodnou příležitostí pro poděkování a ocenění těch, kteří se příkladným životem, svou obětavostí a ochotou významným způsobem podílejí na životě diecéze.V letošním roce byl mezi vyznamena-nými také náš farník Vavřín Micha-lec, který z rukou biskupa Martina Davida obdržel „ocenění“ za dlouho-letou a obětavou službu pro metylov-skou farnost.
Martina Mertová (zdroj: web ostravsko-opavské diecéze)

(poznámka redakce: rozhovor s Vavřínem 
Michalcem najdete v rubrice „Lidé kolem 
nás“)

BOHOSLUŽBY

V neděle a pátky se modlíme Křížo-vou cestu.
Srdečně P. Václav, farář

  1.1.
Slavnost Matky Boží,  Panny Marie NR 2026.  Světový den modliteb za mír. 10.00

  6.1. Slavnost Zjevení Páně Žehnání vody, kadidla a křídy. 17.00
11.1. Svátek Křtu Páně 10.00
18.2. Popeleční středa – přísný půst, začíná postní doba. 17.00
22.2. první neděle postní 10.00

Tříkrálová sbírka v sobě ukrývá příběhy lidí a služeb Tříkrálová sbírka, která je největší sbírkovou akcí v České republice a každoročně otevírá nový kalendářní rok, není jen o sbírání finančních pro-středků na podporu a pomoc potřeb-ným a rozvoj charitního díla. Je také symbolem propojení, sounáležitosti a vytváření společenství. Nabízí však i jiný pohled, pohled skrze lidské pří-běhy a konkrétní služby, které díky vybraným prostředkům mohou zkva-litňovat svou práci a být blíž těm, kteří potřebují pomoc. Jednou z těchto slu-žeb je terénní zdravotní služba Salvia, která byla podpořena díky darům Tříkrálové sbírky v tomto roce.Salvia poskytuje odbornou zdravotní péči v domácím prostředí, s cílem udržet a podpořit zdraví svých paci-entů, případně pomoci s návratem ke zdraví či zmírnit utrpení nevyléči-telně nemocného člověka. Jen v roce 2024 podpořila Salvia 378 klientů, uskutečnila 9 543 návštěv u nemoc-ných a provedla 17 450 výkonů. Její pracovníci působí v širokém rajonu od Bílé přes Frýdlant nad Ostravicí a Frýdek-Místek až po Paskov, denně zvládnou okolo 40 návštěv, a výkonů ještě o něco víc. Na cestách tráví 

hodiny a najedou tisíce kilometrů, aby se dostali i k lidem, kteří mají problém s mobilitou a k lékaři se sami nedosta-nou. V terénu měli donedávna k dis-pozici čtyři auta pro osm sester. Díky sbírce v tomto roce se mohl pořídit další automobil, díky kterému mají zaměstnanci Salvie opět blíže k dalším lidem, kteří potřebují podporu, úsměv i naději.I letošní Tříkrálová sbírka bude pomá-hat tam, kde má smysl. Každoročně Tříkrálovou sbírku využíváme na spolufinancování potřebných oprav a úprav v pobytových zařízeních a obnovu vozového parku pro terénní služby. Obojí nám umožní být tady více s lidmi a pro ně. Pro rok chceme podpořit také další aktivity Charity Frýdek-Místek, tentokrát edukačního charakteru. Tradiční koledování proběhne v ter-mínu od 1. do 14. ledna, v závislosti na koordinaci v daném městě, obci či farnosti. Mimo to budou v městech a obcích rozmístěny statické poklad-ničky, jejichž seznam bude uveřej-něn na webových stránkách Charity Frýdek-Místek. Do konce ledna pak 

bude možné přispět rovněž bezho-tovostní platbou na sbírkový účet – 66008822/0800, pro Charitu Frý-dek-Místek pod VS:7779808004, nebo prostřednictvím QR kódu v mobilní bankovní aplikaci. Další možností pak je využití platební brány portálu www.trikralovasbirka.cz, který bude k dispozici do 30. dubna.Koordinátorkou Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-Místek je stejně jako v předchozích letech Silvie Vojkovská, kterou lze v případě dotazů kontakto-vat na tel. 733 741 564 nebo prostřed-nictvím emailu silvie.vojkovska@charitafm.cz.  Další informace týkající se koledování jsou přehledně zpraco-vané na webu Charity České republiky https://www.trikralovasbirka.cz/o-s-birce/pojdte-koledovat.“
Mgr. Ing. Jan Slavík, PR manažer,  

koordinátor dobrovolníků
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číslo 1/2026

Pro děti a mládež

Tajenka pro děti  - Profese
Doplňte do tajenky názvy profesí, které jsou na obrázcích. Všechny jsou v mužském rodu.

1.
12

3

2.
7

3.
1

4.
8

5.
2

6.
9

9

7.
10

1

8.
6

9.
11

10.
4

11.
5

12.
3

5 2
12

4

7

10

8 11

6

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Tajenku zašlete do 29.1.2026 na e-mail: zpravodaj.metylovice@seznam.cz nebo ji můžete vhodit do schránky OÚ  
umístěné u hlavního vchodu obecního úřadu. Ze správných luštitelů bude vylosován výherce drobné věcné ceny.
Správné znění tajenky v čísle 6/2025: VÁNOČNÍ SVÁTKY. Výherkyni se stává Natálka Chlubnová.
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Nejen gastronomický rok na vsi - leden, únor

Letos si vyzkoušíme váš postřeh a paměť. Kdo čte náš zpravodaj pozorně, pro toho bude tato tajenka hračka.

1. Masopust končí v úterý pochováním basy. Jak se říká dnu, který po něm následuje?
2. Co bychom si určitě měli dát k jídlu na Nový rok?
3. Jaký tradiční sladký pokrm smažíme o Masopustu?
4. Kam u nás vede Cesta za Betlémskou hvězdou? Na…(doplňte).
5. Jak se jmenuje kopec, na kterém se nachází muzeum, které v listopadu navštívili naši senioři?
6. Jak se u nás říká tradičnímu horkému nápoji připraveného z vína?
7. Jak se jmenuje země, kterou projeli na kolech Ruda Mališ a Honza Habrnál?
8. Kdo je považován za patronku Slezska? Svatá…(doplňte)
9. Jak se říká čtvrtku, před poslední masopustní neděli?
10. Jak se jmenoval nejmladší účastník Trojsešupu v roce 2025, který absolvoval dlouhou trasu?
11. Co z vyjmenovaných ingrediencí nepatří do tlačenky?  Vepřové koleno, majoránka, česnek, kůže, pohanka, srdce.
12. Který náš občan obdržel ocenění ostravsko-opavské diecéze za dlouholetou práci pro naši farnost? Napište jeho
      příjmení.
13. Co konzumují Španělé a Portugalci hned po půlnoci Nového roku?
14. Jaký ples se u nás koná 14. února 2026?
15. Jak říkáme měsíci, kdy nekonzumujeme alkohol? Suchý…(doplňtě)
16.  Kterého února bude v roce 2026 poleční středa? Vypište slovně.
17. Tradičními zabíjačkovými výrobky, které se dávají do střev a špejlují jsou jitrnice a …(doplňte)
18. Jak se u nás říká zabíjačkové polévce?
19. V kterém roce budou nejbližší komunální volby? Napište čísla (každá číslice do samostatného políčka).
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Tajenku zašlete do 29.1.2026 na e-mail: zpravodaj.metylovice@seznam.cz nebo ji můžete vhodit do schránky OÚ  
umístěné u hlavního vchodu obecního úřadu, ev. odevzdat přímo na OÚ v Metylovicích. Ze správných luštitelů
bude vylosován výherce drobné věcné ceny.
Správné znění tajenky 6/2025 VÁNOCE SE BLÍŽÍ. Výhercem je Amálie Závodná. Omlouváme se luštitelům za chybičku, 
která se v minulém čísle do tajenky vloudila. Ale i tak se vám ji všem podařilo vyluštit.

Tajenka
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Inzerce

Hodinový manžel Metylovice

www.hmmetylovice.cz

info@hmmetylovice.cz

Metylovice 607

739 49, Metylovice

704 826 832

Potřebujete něco opravit? Zavolejte
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Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním dění v Metylovicích jsou zveřejňovány na internetových stránkách 
https://metylovice.cz/aktuality

Akce leden, únor
Kulturní, společenské, sportovní akce

čtvrtek 10.00 

1. 1. Slavnost Matky Boží, Panny Marie - bohoslužba, kostel Všech svatých

úterý  17.00 

6. 1. Slavnost Zjevení Páně - bohoslužba, kostel Všech svatých

neděle 10.00 

11. 1. Svátek Křtu Páně - bohoslužba, kostel Všech svatých

sobota 17.00
17. 1. Za betlémskou hvězdou na vinohrádek

sobota 19.00 

31. 1. Hasičský ples, Sokolovna

neděle  15.00 

8. 2. Výstava obrazů - malíř Jiří Greger, Muzeum Kožane město

sobota  19.00 

14. 2. Fotbalový ples, Sokolovna

středa  17.00 

18. 2. Popeleční středa - přísný půst - bohoslužba, kostel Všech svatých

sobota  14.00 

21. 2. Dětský maškarní ples

neděle  10.00 

22. 2. První neděle postní - bohoslužba, kostel Všech svatých

sobota  19.00 

28. 2. Šibřinky, Sokolovna

neděle 

14.00 - 16.00

Muzeum Metylovice
stálá expozice dokumentující slavnou historii řemenářství, vydělávání kůží a výroby
proslulého metylovického biče „Kožane město“

neděle 

14.00 - 16.00

Výstavní síň
Výstava scénických fotografií Martina Skřivánka. Výstava potrvá do 4. 1. 2026. 
Od 8. 2. 2026 výstava obrazů - malíř Jiří Greger
Jiný termín možno dohodnout na telefonu 604 728 996


